OHSHRA

PeLueHMe ynpasHeHuH k yueOHuRY
. 8. MAKMwesa u ap.




Ynpaxnenue 1

1. Jano: Pewenue:
x,=— 10 M; S KoopauHaTy Touku
t=5c¢; Halgem o popmyne:
v=2mM/c -10 0 x,’u x=2x,+0v,t;
r—7 TIpoitgenHniii MyTH paBeH:
9 S=vt;
S—7?
Buiwucaenus:

x=—10M+2M/c-5c=0m;
S=2m/cbc=10m.

Omsem: x=0m; S=10 M.

2. Jano: Pewenue:
x,=12 m; o
t=6c¢; -6 0 12 x, M
v=3m/c 3anumremM GOpMyJTy KOODAHHATH TOUKH:
x—7? x=x,t0vt, TACV, =—V;
S—2 Torpa: x = x, — vt;

IIyTs S, npoitAeHHEIH TOYKOM IPH ABHKEHUHU
B0 ocu OX(cM. puc.), paBeH MOJYJIIO U3Me-
HEHHUA ee KOODAUHATHI: S = lx - x0| ;
Buwiyucaenus:

x=12M-3M/c6c=-6m;

S=|-6m-12m| =18 m.

Omeem: x=—6M; S=18 M.

3. Jano: Pewenue:
x, =8mMm;
xl P ‘M‘ -8 0 8 x,M
UZ_ am/c ’ Tak Kak BayaabHAsA KOOPAMHATA X, = X;, & KO-
HeYyHad — X, = X, TO ABHIKEHHE TOUKH OUCLIBA-
t—7? €TCs yPDaBHEHMEM: X, =X, + U, f, Tae v, = — U;
S—2?

X, —X,

X, =X, —vtoTcoaa t= ’

IIpoitgennnii oyTs paBen: S = vt.

Buiyucaenusa:

_8m—(-8m) 16m _ do-

- - - I

4Mm/c 4M/c

S=4M/c-4c=16 M.

Omeem:t=4c; S=16Mm.

4. 3a Bpems ot 0 10 3 ¢ TOYKA, ABHrasach paBHOMepHO 1o ocu OX, B 1poTHBONO-
JIO’KHOM HAIIpaBJIeHMH UMeJ1a KOODAMHATE X, =2 M, X=—4M,0,=-2M/c, 8=
=vt=6 M. Ot 3 c 10 7 Cc KOOpAHHATA TOYKH HE H3MEHIACH ¥ DaBHa — 4 M, OpH
arom v, =0, S =0. B creayiomue fBe CEeKYH/LI TOUKa ABUMKETCSA PABHOMEPHO
M IPAMOJIMHEHHO B IOJIOMHUTEILHOM Hanpasieanu ocu OX . Ee koopaunara
u3MeHsaxach or — 4 M g0 O M, npu 3TOM v, =2 M/c, S=4 M.

t




Pomenue yupaxnonstit k ynoSmuxy I fl. Masinuesa 1 AR.

A |, M/c v,M/C S, M
fo.| o M/ 1ot |
61 ;
2 — 2 - 1
0Ly > 0 > 0 —>
3 7 9tc _g 79 tc 3 79 ¢tc
Yupaxnaeaue 2
1. Jano: Pewenue:
v, =36 kM/u = 1) v, = Vg T Uy OTCIORA U =V, — U,y T.K.
=10m/c; Ugr1x = Ugnu1s U1y = Uy Vg = = Uy TO Uy = Uy U3
v, =20 m/c 2) U1, = Ugruze + Usgr THE Uprp, = = Uprygy Up = Ups Upe =
o —9 = = Uy, TOTHA Ugyp = = Uy — Uy3
U"“’l e Buiuucaenus:
omz - C Vg = 10M/c— (=20 M/c) = 30 m/c;
Ve =—10M/c—20M/c=-30m/c.
Omeem: v,,,, = 30 M/c 110 HATIPaBJIEHUIO IBUMKE-
HHUSA OepBOro aBTOMOOUIISA;
U2 = — 30 M/C IO HanpaBIeHUIO ABU-
’KeHUA BTOPOro aBTOMOBUIA.
2. Jano: Pewenue:
v, =72 kM/d= Paccrosinue, KOTOPOE MPOXOAMUT IePBEIi oess
=20M/c; OTHOCHTEJIbHO BTOPOro paBro: [ =1, + [,.
v,=102 km/4 = CKopocCTh nepBoro noe3xa OTHOCUTENbHO
=28,3m/c; BTOPOTO PaBHA U, = U, + U, (CM. IPEABIAYITYIO
1, =900 m; 3azayvy).
- + 1
L,=140m I, +1,=(v, + vy)torciona t = g;
t—2 v, + U,
Buiuucaenun:
900M + 140M
= = 21,5c.
20m/c + 28,3m/c
Omeem:t=21,5c.
3. Jano: Pewenue: .
v=2mM/c; == == (0rIJIaCHO 3aKOHY CJIOKeHUA
v,=3,5M/c; —v ckopocreil U, =0, +0 , rae U, —
v, —2 \ 5, CKOPOCTb KaTepa, HANDaBJIeHHas
B, neprneHAUKyJIsapHO K Oepery, 0 —

CKODOCTbL TeYEeHUS PEKH, U, —
== ===CKOpOCTb KaTepa OTHOCUTEJIbHO
BOJIHI.
Orciofa v, = U, — U ; Tak KaK MoJy4eHHBIH Tpey-
TOJIBHHK CKOPOCTEN IIPAMOYIOJIBHBIN, TO II0 TEO~
peme Iludaropa nmaitfeM U, : v, = Juz +v . Haiinem
YroJa noa KOTOPBIM 3Ta CKOPOCTh HallpaBJieHa K

v v
Gepery: — = cOSQ(CM.PHCYHOK) — & = arccos— ;

Yy Y
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Buviuucaenus:

2 2
v, = ,’12,25 ¥ o4Z
C C

1
=4 M/c; o= arccos 3 =60°.

Omeem: v, ~4m/c; o= 60°.

1. Jano:
v,=4mMm/c;
a=2m/c?
t=4c
v—7?

2. Dawno:

v, =20 M/c;
t,=5c;
t,=7c;
a=4m/c?
v, —?
v,— 7

3. Hano:
x,=10m;
v, =20 M/c;
a=10m/c?;

t,=1lc;t,=2c;
t,=3c;t, =4c

x,—7?
x,—?
x;—?
x,—?

Ynpaxkaeaue 3
PeweHnue:
3anuuieM ypaBHeHHe MIT'HOBEHHOH CKOPDOCTH
B BHJEC: U, = Uy, + a.t, TAe Uy, = Uy, @, =a;
U=V, + at;
Buviuucnenus:
v=4M/c+2m/c*4c=12mM/c.

Omeem:v=12mM/c.

Pewenue:

Uy = U, — aty;

Botuucnenua:
v,=20m/c—4m/c*5c=0m/c;
v,=20m/c—4m/c>Tc=—-8m/c.

Omeem: v, =0mMm/c;v,=-8m/c.

Pewenue:
0a B,
1T/ =
xo

HBH}KEHHE TeJla OIIHUChIBAeTCA KHHEMaTHYeC-

a
KHMM YpaBHEHMEM: X = X, + U t + ‘2

IIpu BeI6paHHBIX HAYAJIE KOOPAHWHAT U IOJOXKH-
TeabHOM Hamnpasjiesuu ocu OX vy, =— v, a,=a.

at’
IloaToMy: x = x, — Uyt, + 7;
X, =X, vt + ___at,z H
17~ 70 0 2 ’ ,
10m/c®-1%¢’
x.=1oM—20M/c-1c+—M/2 =—5m;
alg2
Xy=Xo— Uyl + 7;
10m/c? - 4c’
x2=10M—20M/c'2c+—%————:—10M;
at?
x3=x0-—vot3 7,

*  PeweHnA u OTBETH NPUBOAATCA K YHEGHWKAM YKA3aHHbIX MOAOB.
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10m/c?-9¢?
:c‘.,=101\«—201\«/c-3c+———/2 =-5m;
at,
X, =Xy~ Ugt, + >
10m/c?-16¢°
x,=10M—-20M/cdc+ 10m/c”-16c” =10 m;
Omeem: x,=-5m; x,=— 10M; x;=— 5M; x, = 10 m.
4. Jano: PeweHnue:
Vo, =36 kM/u= CoBMeCTHM HAYaJI0 KOOPAH-
=10M/c; HAT C [T0JIO’K€HHEeM NepBOro
a, =2mM/c% MOTONMKJIACTA B HAYAJIbHBIA
Vo= T2 KM/u= MOMeHT BpeMeHH. Torga
=20M/c; IBHYKEHHAA MOTOLMKJHCTOB
a,=—2m/c% 6yayT ONHMCHIBATHCH KWHEMATHYECKHMH ypaBHe-
1=300m at? . (~a)t* .
HHAMHU: X, =Vt + — ; X, =l — vyt — ~—— =1~
t— ? 1 01 2 2 02
at’
— Uyt + 5 Tak kak B MOMEHT BCTPEYH KOOD-
AMHATA ¥ BpEM#A AJIA 0G0MX MOTOIHMKIHCTOB OZH-
HAKOBEI, TO MOXKHO IPUPAaBHATD IPaBhle YACTH
. at? at®
3THX YpPaBHEHHM. v, t + <= =1— vyt + > 5
1= (vy, +V,,)t OTKYAA t = .
01 + UGZ
300m
Boiuucrenua:t= ——— =10c¢.
10m/c+20m/c
Omeem: t=10c.
Yupaxueraue 4
1. dano: Pewenue:
t=2c; Oray Yo Hanpaeum ocs OY BHU3, HAYANBHOK
2=10m/c% —44 TOUKOM BrIGEPEM TOUKY DaKEHHUA
h—2 £  xamas. Toraa aBmixenne KaMusa GyaeT
v—2 h OMHCHIBATHCA KHHEMATAYECKHUM
- 2

YDABHEHHEM Y = Yo + Ug t + ——.

Yy 2 2

4
Tak kak y,=0, v,,y=0, ay:g,y:h,'rohz gz—;
v, =0, +at, rae v, = 0, a,=g,Toraav,=v=gt.
Buviyucrenus:

2 4.2
h= M =20M;v=10M/c*2c=20 M/c.

Omeem: h=20M;v=20M/c.
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2. Jano: Pewenue:
h=5mMm; gt?
t=0,5¢; 1.h= ry (cM. pelueHHe OpeARIAYIIEH 3aaun),
g=10m/c? h
t—27 Orcrona t = ﬂ? . Eciiu ocy OY nanpasnena
v—7? BHU3, TO yPaBHEHUE CKOPOCTH MMEET BHA:
v, =0, +g,t.
a t’
2. Ecnn v,=0,Toy =y, + vyt + "T , TOe
y=h,y,=0, Vg, = Ug» 8, = §, TOTAR
gt*
t* "9 h gt
h=u0t+i—>u0= 2 :7_g7.
2 t t 2
Boiuucaenusa:
2-5M 5M 10m/c’-0,5¢
t= ————2:1();1]0: _— 7 17 -
10Mm/c 0,5¢ 2
=7,5m/c.
Omeem:t=1c¢;v,=7,5m/c.
3. dano: Pewenue:
v=40mM/c; AHaJIOrHuHo penleRuo 3agauu Nel umeem:
=10 m/c?; t
€ / = g? ; 0= gt. VI3 BTOpOro ypaBHeHusd onpeje-
t—7?
h—2 UM t = v/g, 1oTOM HaiaeM h.
Betvucaenua:
40 10m/c®-4%c?
= _E/_cz Cqopo 2OM/C e gy
10m/c 2
Omeem:t=4c; h=80 M.
4. Hano: Pewenue:
v, =30 M/c; O, - x) Crycrs 4 ¢ CKOPOCTb KaMHA
t=4c; Uy,
g=18 we [T iR (emopme)v= Yol +o),
KU rae v, =g, U, = gt.
9 o
Zx 9 oY v Torga v= JuZ+g°t* .
Ay —? IIpu BHIGpaHHBIX HAaOpaBJIeHNAX oceit OX n OY

KHUHeMaTHYEeCKHE YDABHEHNA NBHXXEHHA UMEIOT
2

BUAS X =Xo + Vg b3 Y = Yo+ U, + "T . Yyurnr-

Basf, 4T0 x4 =0, v, =V, Y, =0, vy, =0, a, = g, n3-
2
t
MeHEHM KOOPAMHAT PaBHEI: AX = Uyt; Ay = _g? .
Boiwucaenua:

v= J302M2/Cz+(10~4)2M2/C2 =50 m/c;
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Ax=30M/c4c=120m; Ay =

10m/c*-16¢%

Omeem: v=>50M/c; Ax =120 m; Ay =80 M.

5. dano:
v, =20 Mm/c;
h=10Mm;
g=10m/c?;
t—7?
1—7?
v—7?

6. Jano:
a=45°%
v, =20M/c;
t=2c;
g=10m/c;
hmax - ?
lmax ?
D —_
x(t)—?
yey—?

=80m

Pewenue:
O 2
_ 5 X p= 128 St= %;
g ...... 2 2 g

U.l ;; h

v v I=y,t =0, ’2_;v= vi+v?,
g

rae v, =gt; v= ,lv§+(gt)2 .
Bwiyucaenusa:

t= [ 210N dci=20m/c1,4c=28m;
10M/c

v= 400M* /c? +(10-1,4) M/’ = 24,4 m/c.

Omegem:t=1,4c¢;1=28M;v=24,4m/c.

Pewenue:
AY gt 2
—_ 1
4 Bog b= T rje t, onpefeauM
B W3 ypaBHEHNA CKOPOCTH
™ ) . v,=U.sina - gt. B HauBeIC-
U, ] % IOIeif Touke v, = 0, orciona
[ : v, sina
max vsina=gt, > ¢, = ———,
Torga g
2 102
vy sin“a
Boer = "2— . Tak Kak napa6ona cCAMMeTDRY-
g

Ha OTHOCUTEJNBHO T. A, To t = 2,

vosina _ vf sin2a
g

B 7. A (cM. puc.) vy, (FOPU3OHTANILHASA CKOPOCTR) =

= Uy, = U = U,COSQL.

x(t) = x, + v,cosoct, T.K. X, =0, To x(t) = v,cosat;
. t

Y(t)y=y,+ vsinat — 52— ,

1,0e = UyCOSQ- 2L, = v cOSOU2-

. gtt
rae Yo =0 u y(t) = yysina-t — 7 .

Butyucaenua:
\/5 2
202 M2 /e | Y2
M°/C ( 2
h ——— =10 M;

mer T 2.10M/c?
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0°m?/c?-1

1 =M 0 0 40m;

™™ 1 0M/c?

v=20 M/C'g ~ 14 Mm/c;

V2

x(t)=20 M/C'? ‘2c~28 m;

V2 g6

YD =20 M/c- = -2

10m/c?®-4c?

3 ~8 M.

Omeem:h,, =10m;1 =40 mM; v~ 14M/c; x(t)~28 m; y(t) =8 m.

1. Jano:
v=95m/c;
d=30cm=0,3 M;
t=1mMuaE=60c

N-7?

2, Jano:
1=3,5™m;
t=14=3,6:10%c;
t,=15mMua=900cC

v—7?

Yupaxuaenune 5

Peuterue:
3anumeM GopMyay JUHEIHON CKOPOCTH:

v=wR,roe0=2nv,v= — ,R: E
toaps 2N d_nNd ot
t 2 t nd
Butuucaenus:
N= wzﬁom.
3,14-0,3m

Omeem: N ~ 6000 o6opoToB 3a 1MUH.

Pewenue:
=0° a,=90° o, = 180°; o, = 270°;

v= u)Rmem-gF R=l,T= tv_2—nl

Botuucnenus:
R SUE L
3,6-10°¢c

Omeem: v~6-103m/c.

Yupaxnenne 6

1. Ilo Bropomy 3akoBy HeroToHA F=md;cana F u d cosmajgaior no Hanpas-
JIEHHIO, O HATIPABJICHHHM CKOPOCTH HUYEro ONpeZIeJICHHOrO CKa3aTh HeJb3d.

2. Jano:
m=0,4 kr;
t=2c;
v,=2M/c;
v, =10 Mm/c;
g=10m/c?.
F—7?

Pewenue:
Yy 3anuieM Bropoit 3akoH HuioToHa
i B npoexm«mx Ha oce OY: F =mg, +ma,
at Yy — v, =y
0 raea,= _t— ,rorma F=m(g+—=—21).

m@ Buiyucaenus:
F=0,4xr(10m/c?2+4mM/c?)=5,6 H.

Omeem: F=5,6 H.
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3. Jano:

m =5 Kr;
a=15m/c%
g2=10m/c?
F—?

4. Hano:

m=>5Kr;
t=2c¢;
v, =2 M/c;
v,=8M/c;
g=10m/c?
F—7?

5. Jano:

m =50 Kr;
t=3c¢;
v, =8M/c;
v,=2M/c;
g=10m/c?
F —?

Pewenue:
o Hanpasum oce OY BHN3 U 3anumem
§  BTODOJi 38K0H HrloToHA B IpoeKIAAX
E\L mé Haock OY: F+mg=ma—> F=m(a - g).
Boivucnenua:
Y F=5xr(15mM/c? - 10 M/c?) =25 H.

Omeem: F =25 H.
Pewenue:
= JuHAMOMETp HOKAXKeT 3BaYeHHe CHIIhI

"“_’ ynpyrocTH. IIns ee onpefesieENsi HAIPABAM
Ola ocs OY BHMS 1 3anMIeM BTOPOR 38KOH

P Heiorona B npoexnusax: mg, — Fopy= ma,,
v, —D m(v,-v,
¥ rrea, = £ .mg—sz———-( 2t ) -

F,,=mg- M“t"”‘—) - m(g_(vz_:vx))'

Buiyucaenua:
(8M/c—2m/c)

F ,=5xr 10 m/c? - 2¢

] =35H.
Omeem: F_ =35H.

Pewenue:
¥  Hanpasum ock OY mo HanpaBJIeHMIO
N  ABMIKEHHS Tejia, TOUKY O moMecTHM B
TOYKY IeHTpa TaxKkecTH Tesna. Ha Teno
Ola NeACTBYIOT: CHJIa THXECTH mg , Hanpas-
- J'lgBHaH BHHM3, X CHJIA peaKIUuA noJa JquTl'a
me N , HaIpaBJieHHAs BBepX. PaBHOAEGHCTBYIO-
1masa ATUX CHJI 0 BTOpoMy 3akoHY HeloToHa paBHA
N —-mg =mad , ypaBEeHHe B IPOEKNHAX Ha ock OY
v, =V,
umeer Bug: N, - mg,=ma, raea, = ht MRt | A
IIpu BHIGpAHHEBIX HAYaJie KOOPANHAT U IOJIOXKH-
TeJbHOM Hanpasjesun ock OY N - mg=ma >
{v,- vl)
4

N=m(@g+a)= m(g+ . Ilo Tpervemy

3akoHy HbloToRa |N| =|Fg| .
Toaromy F, = m[g+ @] .

Buiuucarenun:
F, =50 kr(10 M/c?* - 2 M/c?) =400 H.

Omeem: F =400 H.
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6. [Jano: Pewenue:
=600 m; B M - 3amumnieM BTOPOi 3aKOH
F=14TkH= F_ 0O F HpioTOHA B 1POEKIMAX
1,47-10° H; = oy © £ cunuHaocbOX:F - F =
v, =36 kM/u= Vmg =ma,. Tak kKak opu
=10m/c; BHIGPAaHHBIX HanpaBleHHAx ocu OX u Hayase
v, =54 KM/4u= 2 _ 2
=15M/c; koopaunarF, =F_,F _=F_ a = L0 g
m=1000 1 =108 kr 2
2 2 2 2
F.—? F,-F=m2 l”' —+F6=Ff—m———0221v’ .

7. Hano:
m=5r1=>510%kKr;
v=T2kM/4=20mM/c;
R=100m=10%Mm;

g=10mMm/c?
F,—7?
8. Hano:

I=1wm;
m=100r=0,1 kr;
v,=2M/c;

v,=4 m/c;
g=10m/c?
F,—?

F,—?

BotuucaeHus:

6 e (995 _ 2,02
Fo14T10°H- 10°kr-(225-100)m° /¢ .

2-600Mm
~1,47-10°H - 1,04:10°H=0,43-10° H = 43 xH.

Omeem: F,~ 43 xkH.

Pewernue:
N  Cunml, geiicTByiomue Ha aBTOMO-
at Gusb BAONEL paguyca MocTa H3o6pa-
SKeHB! Ha pUcCyHKe: N — cusa
. peaknud MocTa, mg — CuJa
M€ raxectu. CornacHo BTOPOMY 3aKOHY
Hei0TOHA paBHOAEMCTBYIOMAS 3THX CUJI HAIPAB-
JIeHa BJOJb LIEHTPOCTPEMUTEIBHOIO YCKOPeHU S
2
mv mo
upaBHa: — =-mg+ N> N=mg+ —.
R R
ITo TpeTheMy 3ak0oHY HbI0TOHA HCKOMasA cuaa
Aapnenusa F, paBHa 10 MOAYJII0 CHJIe DEAKIIHHK
2
muv
orropst Mocra N. Orcioga F=N=mg + T .
Buiyucaenua:
5.10%kr - 4-10° m* /c?
F,=510°kr10 m/c? + o / =
10°m

=7-10*H="70 xH.
Omeem: F, =70 xH.

Pewenue:

Ha mapuk geficTBYIOT ABe CHJIbI: CHJIA
TSHAMKECTH ¥ HEU3BECTHAA CHJIA CO'
CTOPORHI cTepixHA. CorjiacHO BTOpoMy

®o

saxony Helorosa ma=mg+F -
2
= - - 123
F=ma-mg,rnea= rE R=1). Tak kax

BeKTOpPhl md ¥ mg B 11000 MOMEHT



Pemsonne yupaxuemei k ywoluuy I. 1L Mmouness ¥ A3, me

BpEeMEHH PacloJIOKeHbl Ha OJAHOM NpAMOM, To H cuiia F |, ABnsaAck ux pas-

HOCTBIO, PACIIOJIOXKEHA Ha TOM Ke npAMOoi. YUTobb onpese uTh MOAYJIb M Ha-
npasJieHNe cUJbl F OpH ABYX CKOPOCTAX, HaiiieM ee npoeKuuio Ha och OY,

mv? mu!

HanpaBJIeHHYIO 10 YCKOPEHUIO BHU3. F,y = R -mg; F2y= B ~mg.
Betuucaenus:

am?/c? )
F,=0,1 kr-——— - 0,1 xr-10m/c?=- 0,6 H. Crenosarensno, cuna F,
HanpabJsieHa N1POoTuB ocu OY BBEpX.

16m? /c? )
Fy,=0,1 kr-———— - 0,1 kr - 10 m/c* = 0,6 H. Crenosarensso, cuna F,

HampaBiera no ocu OY BHuU3.

Omseem: F,=0,6 H ﬁnepx; F,=0,6 H BEMS.

9. Jano: Pewenue:
R=98m; ‘: Ha map aeACTBYIOT CHJIBL: Mg — CHJa
— C. -
a __41% - Taxectd, T — cHJa HaTAXKeHus
m——l 0 kI A HUTH. l[eHTpOCTPEMHTENLHON CHNIOMH
g=1{ M/c RJIA [IApa ABASETCA IPOEKINSA CAJbI
v—7? HaTsAKeHNs T Ha HaOpaBJieHHe
r—2? paguyca (IpOeKnusa CHIbl TAMXECTH
mg Ha 3TO HANpPaBJIEHHE PABHA HYJIIO).
mo' .
Ilo BropoMy 3axony HeioTona N = Tsina.
B BepTHKAIBHOM HAaNPaBJIEHHH YCKOPEHUA y mapa
HeT, nodsTomy mg = Tcosa. Pasgenns nepsoe ypas-
2
v
HeHHe Ha BTOPOE, NOJY4YHM R_g =tga, oTKY AR
m
v= ,/Rgtgot .Tak kak mg=Tcosaa > T = g .
cosa
Buivucnenus:
v=+98M-10Mm/c? - tg45 =~31,3m/c;
10kr-10m/c?
p- L0xr10M/c i h.
cos45
Omeem: v=31,3m/c; T~141 H.
10. Jano: Pewenue:
m, =2 Kr; F Bropoiil 3akon HeioTOHA B NpOEKLIUAX
m, =4 Kr; T CHJI Ha OCh JBHXXE€HNS NMeeT BUA:
F=84 H; - _ _m_
g=10m/c? m.é T‘i F-mg-T=ma pananepsororena
T-m,g=m,a paaBTOPOroTE]a
‘;,i?, CkJajbiBas ypaBHEHHUA, NIOJYYHUM:
'  F-mg-m,g=(m,+my)a—
m,g
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F- +
a= M . HopcraBuB ycKOpeHME a BO BTopoe ypaBHeHue HaiaeMm T
m,+m,
T=m,g +a).
Buiyucaenus:
84H-10 2. (2xr+4
a= /O (ZKROPAKT) 4 T = dserd /et + 1000/c) = 56 H
2Kr+4xkr

Omeem:a=4mM/c%; T=56H.

Yunpamaenune 7
1. Jano: Pewenue:
R Pacnonaras Tesio Ha NOBEPXHOCTH IVIAHETHI,
E =3,7; M HCNOJNb3Y A 3a8KOH BCEMHUPHOrO TATOTEHUSA
m u Bropoit 3akoH HetoroHa, Halinem g, .
- =81; M, m, GM_,
m, mey, =G D 8u ="
= 2 w nn
g=10m/c AHaJOru4Ho 3anuiieM g aad 3eMyan u JIyHhL:
—? M M
; §=Gpei 6=Ggt
PasgenumM nepsoe ypaBHeHUe HA BTOpOe:
M R 8l (3,77
e MR _8 -8 G 1,66 /.
g R M, (37) 81
Omeem: g, ~ 1,66 m/c?, T.e. upumepro B 6 pa3
MEeHbIUe, ueM Ha 3eMile.
2. Jano: Pewenue:

m=100r=0,1 Kr;
Ali=4cM=4107m;
Al,=1cm=10"2m;

Cornacuo 3axony I'yka F = k|Al| . ITockonbky Ha
6pycok meiicTByeT ToabKO cuia I'yka, To oHa mo

sTOpoMy 3akoHy HeroTona pasua F =md . Orcio-

F,=0,1H HIAl
P zzak]AlI=ma—)a=T.TaKKaRFL=k|Al,],To
. F FAl
orcloga HaitaeM k: k= —— , rorpaa= ——.
|| [ad}-m
Botuucaenus:
-2
S QL4100 M
10*Mm-0,1kr
Omeem:a=4m/c?.
3. Jano: Pewenue:

v, =20M/c; ¥ B Hanpasum ocs OX npoTus
p=0,8; BN SR JBUIKEHUA Tesla C HA4aIoM
£=9,8m/c? ol F, OCH B IIEHTPE TAXKECTH TeJa.
2 —7 st > 2 B 9TOM HAIPABICHUH AeitcTBy-
t—9 ) mié eT ToJIbKO OfHa cuna K,

KOTOpAs 110 BTOPOMY 3aKOHY
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HeroTona pasaa F =ma . C apyroii cropons! F_ =pN. Tak KaK B IPOEKUMAX
Ha ock OX ypaBHeHHe (yfeT UMeTh BUA: F“, =ma, rge F‘Tp =uN, N onpeaensm
U3 TpoeKnuM cui Ha ock OY: N = mg. Ilostomy umg = ma — a = pg. Ioc-

v
KOJBKY KOHEYHAS CKOPOCTb PaBHAa HYJIIO, TO Uy =at —> t = 2,
a

Buiyucnenus:
2=0,89,8m/ct~T,8m/cti 1= 220/ o6,
7.8M/c
Omeem:a~T7,8m/c?t~2,6c.
4. Jano: Pewenue:

m =97 kr; PaccmoTpum nepemerne-
a=30% HHe rpy3a paBHOMEpPHO 10
n=0,2; MIOBEPXHOCTH.
g=10m/c%; CocTaBUM CHCTEMY YpaB-
F —2 HEHUU B IPOEKUAX BCEX
F—9 cun 58 ock OX u OY mo

pTOopoMmy 3axkoHy HeroToHa.
Tak Kak gBHIXEHHE paBHOMepHoe, T0 a = 0.

F,cosa-F_ =0: OX

N+ F sina-mg=0: OY

F, =uN
Bripaxxaem N B3 BTOpOro ypaBHeHHUA, U NOJ-
cTaBasieM B GOPMYJIY CHJIEI TPEHHUSA.
N =mg - F sina, Toraa;
F cosa — n(mg — F sina) = 0;
F cosa — nmg + pF,sina = 0;

umg

cosa+usino
PaccmoTpuM BTOpOi cnocob. Pemerue sagauyn
AHAJIOTHYHO NIPeALIAYLIEMY CIIy4alo.

_ar F,=Fcosa: OX
M 7 N = F,sina+mg: OY

had
E,,,?)—; F, =uN
VF, W(F sina + mg) = F cosa;
ymg nF sina + nmg = F cosa;
umg

cosa—pusina

F,(cosa + psina)=pmg > F, =

F coso — pF sino=pmg > F, =

Buiuucnenusa:
. . 2
F.- 0,2-97xr-10Mm/c =200 H:
0,87+0,2:0,5
. 2
F =0,2 97kr-10m/c — 959 H.

T 0,87-0,2-0,5
Omeem: F =200 H; F =252 H.
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1. Jano:
m, = 2:10* kr;
v, =0;
m,=3-10*kr;
v,=1mM/c
v—7

2. Jano:
m, =500 kr;
v,=0,2 M/c;
m, =100 kr
v—?

3. dano:
m, =100 kr;
v,=1m/c;
m, =50 Kr;
v,=1,5M/c
v—2?

Ynpakaenue 8
Pewenue:
Tax kak Bgoss ocu OX cHJIBI BHe AeHCTBYIOT (CHIIBI
TPeHUA KaUCHHSA OYEHb MAJIbI), TO CYMMA POeK-
DM HMITyJILCOB BATOHA U MJIAT(HOPMEI JO B3aHMO-
AeiCTBHSA PABHA MPOEKIMM OOLIEro HMIIYJIbCa
mocJie X CUeNKu: m,v, + myv, =(m; + m,)v;

m,v
Tak kak v, =0, v,, =v,, TO: U, = —22—,
m,+m,
Buiyucaenus:
3-10*kr-1m/c
vep, = S10KrIM/C 6 e

*7 2.10°kr+3-10%xr
Omesem: v=0,6 m/c.
Pewenue:
AHaJIOTHYHO NpeAbIAYIeH 3ajaue 3aKOH coxpa-
HEHWUs] HMIYJbCOB B HPOEKMUAX HA FOPU30H-
TAJILHYI0 OCh ONHCHIBAETCS YDABHEHHUAM:

m
muy,=(m,+mv->v= L
m, +m,

Buiwucaenua:
po 200Kr-0.2M/c 10 e,

500kr+100kr
Omeem: v~0,17 m/c.
Pewenue:

- x Tak KaKk COOPOTHUBJIEHHE

mu,

(m, +m,)5 BOABI OYEHb MAJIO, TO CyMMa

. _ IPOEKN I MMIYJIBCOB HA
Amyo, OCh, HanpaBJeHEYIO BAOJb
e 4 JABMKEHHA BOABI U UeJIOBEKA

coxpansercs. [Tockonsry
YroJ MeXXAy Ha4aJbHBIMH HMNYJIbCAMHU DaBeH
90°, TO CyMMapHBIA HMIYJILC X0 B3aUMOJEH-

2 2
cTBus paBeH +/(m,y,) +(myv,)  , mocse Baaumo-

meficrus (m, + m,) v, Torga: (muv, )2 +(myv, )2 =

2 2
(m,ul) +(m,u,)
=(m,+m)v—o>v=1—>"— =,
(ml +m2)
m,v
Hanpassenue v K Gepery tgo = —22 .
m o,
Buinwucrenus:
M
KP-—
=—=C=m/c;




Pomonme yapauueuii k yueSunicy I. A Mmonuesa u AB.

nm

J10+0,5625.10° 125 5
= VIO +O0020 107 155 4 83 (m/0);
100+50 150 6 (4/c)
50-1,5 75
tga= ———=——- =0,75; a = 36°.
€4~ 7001 100 @

Omeem: v=0,83 m/c; a =~ 36°.

4. Ecsi¥ 4acTHIEI rada [MOJy4aloT HEKOTOPhIH HMIIYJIbC OTHOCHTEIbHO PAKETH,
TO B COOTBETCTBUY C 3AKOHOM COXPAHEHHMS HMIYJIbCA PAKETAa MOJYy4YaeT Ta-
KOW Ke MMIIYJIbC, HO HANIPABJIEHHAIHA B IPOTHBOMOJIOMKHYIO CTOPOHY, [I03TO-
MY CKOPOCTh PAKeThl YBEJIHYHBAETCH.

5. Jano:
m=10r=10"%xkr;
Av=300m/c=
=3-102m/c;
t=1muE=60C;
N =300
F—7?

6. Jano:

m, =70 kr;
v, =0;

m,=351r=3,5102Kr;
v,=3,2°102Mm/c;
o =60°

v—7?
7. dano:
m =300 kr = 3-10% kr;
m, =30 kr;
v, =200 M/c=
=2-10%m/c;
a=60°
v—7?

Pewenue:
HamereHne UMy IbCA OYJIH PABHO HMOYJIBCY
CHJIBI, AeficTBYyIOIIe Ha Hee. [ToaTomy:

Nmav=Fat - F= NmAY.
At
Buiuucaenus:
-2
Fe 300-10 ‘HI‘ 300mM/c - 15H.
60c
Omeem: F =15 H.
Pewenue:
y CucreMy B3anMOAEHCTBYIO-

Vs I X TeJI MOXHO CUYATATh
3aMKHYTOMH B HANIPaBJIEHHH
X NBHMKEHHS JOLKH, T.K,
COIIPOTHUBJIEHHE BOAKI HE3HAYMTENBHO. 3anumem
3aKOH COXpaHEHudA UMIIyJbCa. I[O BBICTDEJIA
MMIYJIbC YesJ0BeKa U ApoOH paBeH HYJIO, T.K.
HMX CKOPOCTH PaBHAI HyJi10. [Tocse BeicTpesa
m,U+m,0, . ITosTomy:

0=m,v,cosa —mv—>v= Mpl, COST
my
BuivucaeHus:
3,5-10%kr-3,2-10°m/c
v= 2 /e 0,08 m/c.
70kr
Omeem:v=0,08m/c."
Pewenue:
0 = m,v,cosa — mv (CMOTPETH BHILIIE);
m,v, coso.
m,cosa=my > v= ————
m
Buityucaenus:
30xr-2-10°m/c-0,5
v= L——Z—M/c— =10 m/c.
3-10°kr

Omeem: v=10m/c.
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Ynpaxeerue 9
1. Ilpu cropanuu KepocHHa Ha JecATOM dTaXke, MOJy4YeHa Ta YKe dHeprus, 4YTo
U [IPH CKMTAHUH ero Ha nepsoM aTake. IloTeHnuajibHasA 3HEPrUA KepoCH-
Ha, IOAHATOrO HA NEeCATHIH 3TaXK, IPEBPATHTCA B IOTEHIIHAIBLHYIO 3HEPTHIO
OpPOAYKTOB CrODaHM4.
IorennuanpHas 3HEPrus MOJIEKYJ OPOAYKTOB CrOPAHHMA DaBHA NOTEHIH-
aJ1bHO¥ 9HEepPrUM KepPOCHHa JO0 CrOPaHUA.

2. Hano: Pewenue:
£= :i g; Io onpenenennio A = F|AF|cosa , raea =0,
h:5M, cosa =1, |AF| = h, Torna: A=Fh=3 H:om =15 k.
A—2 Omeem: A=15 JIx.
3. Qano: Pewenue:
m =97 kr; 25 A= F|AF|cosa, rae F=F,,
v= g(:)rlst; j S |AF| =8;A=F,S cosa.
¢ - 0 2,’ 0 IInsa oupeaenennsa F, ucnonn-
,];: 100 »: 3yeM BTOpOii 3akoH HuloToRA.
- 10 M/ . CoCTaBHM H PEMIMM CHCTEMY
g=10m/c vmg ypaBHeHHH NpOeKNHi CHI Ha
A—7? ocs OX n OY.
F,cosa-F,=0: OX
N+ F,sina-mg=0: OY
F,=uN
N =mg - F,sina, toraa; F,cosa = p(mg — F sina) —»
_ umg CA- pumg-S-coso
cosa+psina cosa+psina
Buviwucaenus:
Ao 0,2-97kr-10M/c*-10°M-0,87 _
0,87+0,2-0,5
=17400 O>x = 17,4 x[Ix. Omeem: A =17,4 x]x.
4. Jano: Pewenue:
Al=10cm=0,1 m; HoTeHnManbsHasa 3HEPrua ynpyro aAedopMHpO-
Al,=1cM=10"2%pm; EALZ
F,=1000H=10°H BaHHOrO Tesia paBra: E = 2
A2 IIpu c)xaTHM OPY’KHBHI H3MEHEeHUe [IOTeH-
OHAJILHO PHEPrUH Tesla PABHO paboTe CHIIKI
2 F, E AP
cxaTHA: A= L ,raek=—L ;A= -1
2 Al 2AL
Buiyucrenus:
10°H 102 m?
= ——— =500 Ix.
2.107%m .
Omesem: A = 500 k.
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5. Jano:
m = 20000 kr =
=2-10'kr;
Al=10cm=0,1 m;
Al =1cM=10"7m;

Pewenue:

B 3aMkHYyTOJ cHCTEME, B KOTOPOI1 NeHCTBYIOT
TOJIbKO KOHCePBAaTHBHEIE CAJIEI, DOJIHAST MEXaHH-
4YyecKas sHepras coxpansercs. Uamenenne kn-
HETHYeCKOH 3Heprud paBHO CyMMapHO# pabore

F,=10000H = CHJ, AeACTBYIOMIHEX HA TEJO:
=10*H; mv? mv?
= A= 2 —L
N=2 2 2
v—? C Apyroi cTOpOHSI N3MEHEeHNEe NOTeHONab-
HOMH 3HEprau ynpyro aedbopMupoBaEHOro Teaa
kA
paBHO A = R rae k= % (k — xoadpdunuenT
YIOPYTOCTH ABYX OSAHAKOBBIX [IOCJIEA0BATEILHO
COeJUHEHHBIX OPYKHUH), k, = —L | Al, = 2Al.
o, Ak
Tak kak v,=0, ToA = 121—)1- ,raem;=2;
2mv?  F,-(2AL)
Torga 2" _ BA2A) e
2 AL -2
F,-(24l)° [
v= |- (241) = 2Al L3 .
2mAl, V2mal
Buviuucnenus:
10*
v=20,1,]—— =1(m/c).
2.2.10*-10°* ae/e)
Omeem:v=1wmM/c.
6. Jano: Pewenue:
m,=500r=0,5kr; Tak Kak yAap BeyOpyrui, TO KHEeTHYECKas
v, =10 mM/c; 9HEeprus Mapos OocJie yapa paBHA:
m,=200r=0,2 kr W, (my + m,)v? '
w,—? 2

CKOpOCTh U IHapoB mocJie yAapa HafAeM U3 3aK0-
HA COXPAaHEHHUA HMIYJIbCA:

mlvl
mu, =(m +my)vrv=—>~1—;
m, +m,
2
_ (m, +m, )(myv,) _ myvy .
* 2(m, +m,‘,)2 2(m, +m,)
Buwiyucnenusn:
3 2‘1 2
W, - (0,5xr)”-100Mm° / =18 .
2-0,7kr

Omeem: W, =18 Ix.



L )] ] 2002-2014 rr. SUIMA
7. dano: Pewernue:
m=1t1=10%kr; A mv:  mu?
- 2 - 2 MY
v, =0 M/c; Momguocets N = At rae A 2 5 T.K.
S§$=20m; muv? mu?
t=2c v,=v,0,=0,T0A= —— , Torza N =
2 2t
N—? U MOJKHO OIIPEeAEIUTb U3 KUHEMAaTH4YeCKOH dop-
v+,
MyJBI S = %I,T‘ K. v,=0,TO0U= 275
4mS*?
OxoHYATENbHO noNyYyum: N = % . 910 TaK Ha-
3LIBAEMAsA CPEAHASA MOIHOCTb. MOIIHOCTE B KOH-
4ms*
ne gABHXKeHuda N = — tdi— B JABa pa3a GosbIie.
Buiuucnenua:
4-10%-20%
N= —8 =200-10° (BT).
Omeem: N = 200 kBr.
8. Jano: Pewenue:
m,=1kr; W,=mgh,=1kr10m/c*1 M= 10 Ox;
h=1m; mv® _ 0,5xr-6,25m% /¢’
m,=0,5 xr; W,= T = SRS 21,56 [
v,=2,5M/c; W.>W..
g=10m/c? e
W —9 Omeem.: 6pycok obiagaer Gosbinei 3E€pruei.
L2
w,—?
9. Jano: Pewenue:
v,=4,9M/c; ITonHas aueprus Teja GPOLIEHHOr0 BEPTHKAJILHO
W,=W,; mv?
g=10M/c? BBepX paBHa: W = 5 -
— 2 my?
h—2 Ha Bricore h: myy mgh=W, 1. K. =mgh,
2 2
TO W =2mgh = o —> h= L
2 4g
Buviuucnenun:
4’ 2 .2 2
h= L/cz =0,6 M.
4-10Mm/c
Omeem: h=0,6 M.
Ynpaxreane 10
1. F PaccMOTpUM BpaujeHHe pOTOpa 3JeKTPOABHTaTeNs HJIM IU-

JIMHADA B 3JIEKTPOU3MePHUTENbHOM npubope (cM. puc.). Cymma
Hapel CHJI, AeMCTBYIILMX B IPOTHBOIOJOMKHbIE CTOPDOHBI PaB-
7 Ha HYJIIO, HO TeJIO He HAXOAMTCS B PABHOBECHH, OHO BpallaeT-



Pomenue YRBRKNGHUN K yuoSumky [. A. Maounesa v Ap. Hem

csA. YTo KacaeTcsa MOMEHTOB cHJI, TO OHH oba HanpaBJIeHbl B OJHY CTOPOHY,
T. e. 06a YCJIOBHSA DPaBHOBECHA 34€Ch HE BBIIIOJTHAIOTCA.
2. pr?i(HHHBIMH BeCaMi B3BEIUHUBATH 'DY3kl, BeC KOTOPHEIX 3HAYUTEJBHO BBI-

XOAMT 32 TIpeesibl KAl HEJNb3s, TAK KaK NPH 3HAYMTEIbHBIX HArPY3Kax
NPYKUHA OTepAET CBOM yIIpyrHe CBOHCTBA M MOKa3aHUA BeCOB GYyAYT He-

[IPaBUJIBHBIMH.

W3 pucyHKka BUJHO, YTO paBHOAEHCTBYIOMaA cuia F = N + mg

He PaBHA HYJIIO (CUJIOHN TpeHUS KaueHusd MOXKHO IpeHe6peys).

ITO 3HAYMT, UTO HE BHINOJIHAETCA IEPBOE YCJIOBHE DABHOBE-
N

P cus EF; =0 . 3 pucyHKa TaksKe BUAHO, YTO HapyHIaeTCA
m,

u BTODOe ycJ0BHe paBHOBecusa: » M =0 . [TosTomy may He

HAaXOAMUTCA B MOKOe Ha HAKJIOHHOH MJIOCKOCTH.

4. Jano: Pewenue:
F,=F,=500H = F Mozaynb pe3yabTHPYIOLIEi CHITbI
=5102H; - MO>KHO HaiiTi o Teopeme [Mudaropa:
a=90° = F= JF+F = 500" H* +500° H* =~
F—7 ~ 700 H.
Omeem: F~ 700 H.
5. ano: Pewenue:
d=1=20cM=0,2 m; o l Mozyns MOMeHTa CHJIBI IO
F=50H; P OIIpeleJIEHUI0 DAaBeH: =Fd,
a=60° rpe F, = F-cos(90° — a);
> FE Y M=F-cos(90° - a)d.
: Boiuucaenua:
M=50H-0,87-0,2M~8,7THMm.
Omsem: M ~8,TH M.
6. Jarno: Pewenue
F=4H; o ! AHaJOru4HO NpeALIAyme 3anaue,
a=60° = umeeM: M = F-cos(90° —~ a)l - I;
M=35H'm B M
I—2 F e Fcos(90-a)
Boiuucaenua: l= 3,5H m 3,5H. m =1m
: 4H cos30 4H- 0,87
Omeem:1=1m.
7. Hano: Pewenue:
m =14 Kr; .. B 3amaue umeercsa B BULY TO, UTO
g=10m/c? OEﬁ F Tpy6a oqHOpOoAHAA. 3HAUUT ee
F—2 /2] LEHTP TAMKECTH HAXOJUTCH
Jvmé nocpeArHe. 3anMileM BTOpoe
yciaoBue, Heo0X0AUMOe JJIA PABHOBECHS TBEP/OTO
Tena: M, + M, =0. YuuTsiBasg 3HaKH, 3a0uHIeM
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l

MOMeHTHI cu: M, =Fl; M,=—mg—;

2

Teuepb OPAaBHJIO MOMEHTOB CHJI 3alIUINETCH TaK:

Fl—mgé =0->F=
Omeem: F=T0 H.

8. Hano:
m =60 kr;

mg _ 14kr-10m/c’

1. Jano:
V=0,02cm?=
=2-10"% M3
d=1,710"cM=
=1,710"m

S§—7?

=70 H.
2

Pewenue:
AR Tak xak npu paBHOBeCHH
A i TBEPAOro TejJa CyMMa MOMEHTOB
A B BceX BHEIMHHX CHJI, AeHCTBYIO-
2 ! 1 ! X Ha Her'o OTHOCHTENbHO
3 3 Jsmo6oii ocH, paBEa BYJIO, TO
,:,2 BLIOEpEeM OCH BpameHus B TOY-
Kax A u B. 3anumeM BTOopoe
yClOBHE PaBHOBECHS TBEPAOTO TeJia:

A:le+mg§l=0;

B:F |+ mg% 1=0;
VuurhiBag 3HAKH YPABHEHHKSI AMEIOT BHJ:

2 2
A: le—mgglz()—)Fz: 3 mg;

1 1
B:Fxl—mg§l=0—>Fl= 3 mg.

Boiyucaenua:
F, = Elg— 60 kr-10 m/c? = 200 H;
F,= g 60 xr-10 m/c? = 400 H.

Omeem: F, = 200 H; F, =400 H.

Yupaxaensde 11
Pewenue:
Ob6bem V ci10si Macsia paBeH OPOH3BEJEHAIO ILIO-
mMaju ero NOBEPXHOCTH S HA TONMUAY d cJo4,
T.e. V=Sd - S=V/d (cM. d Ba cTp. 154 §58).
Buiyucaenus:
-8 .3

S= 2107 L, e

1,7-10°n
Omeem: ue 6onee 12 m2.

2. OrHOCHTENBbHAA ATOMHAS Macca Bojopoaa pasHa 1,00797. CnegoBarensHO,
OTHOCHTeNbHAS MOJIPHAS Macca BOAOpofa passa: M, = 21,00797 = 2,01594 ~

~ 2; Monsapeas macca Bogopoga: M ~ 1073- 2

KI Kr
=~ 0,002 .
MOJBb MOJBb
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Hnaremna: M, =4,0026 ~4; M~103-4 KI 0,004 Kr .
MOJIb MOJIb
Omeem: M(H,)~ 0,002 —T ; M(He) ~ 0,004 —— .
MOJIB MOJIb
3. Jano: Pewenue:
m, =12 kr; T N m
m, =16 kr aK KaK KOJHYECTBO BELIECTBA V = 7\’: =’
N ? To oTciona N = mN, ;Torma N, = "HA;INA .
N. 1
2 N=m2'NA_ﬂ=m,NA~M2=mlM2‘
2 M, ’ N, MmN, Mpm, ’
M, =12,01115~12; M, =12-107 =
M, =215,9994 ~ 32; M,=32-10" Moun
Buviuucaenusn:
N, _12kr-32-10 *kr/mons _
N, 16kr-12-10 *xr/mMone
Omseem: B nBa pasa.
4. ano: Pewenue:
_ = -3
m=1r=10"xr v= % , re M — MonspHasA Macca BOABI (CM. pe-
v—?
meHue 3agaum 1 crp. 172.); M =18-103 Kr 5
MOJIb
-3
v= % ~ 0,056 Moab.
18-107° kr/moub
Omsgem: v~ 0,056 moss.
5. Jano: Pewenue:
m=10r=10"2kr; mN, ., KT
N,=6,02:10% mosp™! N= » Ple M = 32107 MOJIb
N—2? (cMm. pernerune 3agaum 3.).
Buivucaenus:
-2 . . 23 -1
_10%xr 6,22 10* mosb ~1,88- 102,
32:10° kr/mMonp
Omeem: N ~1,88-10%,
6. Jano: Pewenue:
M—0.028 KT Tak KaK B OAHOM MOJIE a30Ta HAXOZUTCH YUCJIIO
=0, Mon AsBoragpo 4acTur, To:
N,=6,02-10% mons™ _ M _ 0,028xr/mone 0,00465:10-28 ~
— N, 6,02:10®mons *

~4,6510°%6 kr.

Omeem: m~ 4,65-10728 kr.
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7. Qano: Pewenue:
V=1m% mN VN
N=T0a =pV; N=P s
M=0,0635 — = raem=p M
M(}):lfb Boiuucaenus:
=6,35-10? ; 103 3 1.3, 102 -1
MO N:Q 10°kr/™m ].Nfz 6,02 IO_XMOJIB ~8.5- 10%.
p=9000 kr/m® = 6,35-10 kr-Moab
=9+ 10° kr/m%; Omeem: N ~ 8,5-10%,
N,=6,02-10% monp™!
N—2?
8. Jano: Pewenue:
=3500 kr/m® = VN NM
:'3,5-103 Kr/M%; N ZPT“ V= oN. (cM. IpeABIAYIYIO 3aKa4Y);
A
N =102 TTocKoNbKY a1Ma3 COCTOUT H3 ATOMOB YTIJIePOAia, TO
N,=6,02-10% Monb™ Kr
MOJIIpDHAsA Macca yriepoga M =12-10% ——;
vV—2 MOJIb
Buivucaenus:
22 2 -3 . -1
_ 103 1 130 Kr Moz.r;b 257410
3,5-10°kr/m”-6,02-10°° monn
Omeem:V=5,7-108m3.
9. Jano: Pewenue:
n, 3 BamuineM oCHOBHOe ypaBHernne MKT:
=9 1 s 1 _ 1 _
EI P=3 mynv®. Torga p, = 3 myn,os; py = 5”‘0"1”12 ;
? =3 PasjesnB nepBoe ypaBHEHUe Ha BTOPOE, HOJYYHM:
) —2
, 1
. ﬂ=n'—li‘2:3—>p2:&,'r.e.&=— — AaBJIeHHE
=2 —2 P, n,0, 3 P 3
b yMeHbNIYTCH B 3 pasa.
Omeem: JaBjieHHe YMEHbLIIXTCA B 3 pasa.
10. Jano: Pewenue:

D% =108 mM?/c%;
n=3-10% M3
my="5+10"%kr

JaBjienyne noJ KOTOPbIM HAXOAUTCA rad B cocyne
HaiifeM o HpopMyJie OCHOBHOTO ypasHeHNsa MKT:

1 —p 510 kr-3-10°M°-10°M* /c*

11. Jano:
V=12n=

=1,2-107% M3

N=3-10%
p=10°Ila

==m,nD
p=3mo 3
=5-10°%IIa.

Omeem: p=>5-10°I1a.

Pewenue:
U3 hpopMyJIBI CBA3M AABJIEHUSA CO CPEAHEN KHuHe-

N . 2 =
THYECKOM aHeprueit MOJeKyJ, uMeeM: p = §nE ,

2N~ = 3pV

N
rge n=— ,rorpa: p=——FE - E= .
A8 M=y » TOTAR: PE3y 2N
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Beiyucnenun:

E=

3.10°H/m-1,2-10° m®

2-3.10%

Omeem: E=6-10"% [Ix.

12. Jano:
m =6 Kr;
V=4,9Mm3%
p=200kIla=
=2-10°1a

v —2?

=6-10"2" [I>x.
Pewenue:
=2
p= lm(,nE2 1mNg, 1mo ,
3 3 Vv 3 Vv
rae m=myN;
Orciopa 02 = 3V
m
Buiuucnenus:
5 2 3

5% = 3-2.10°H/m"-4,9m - 4,9+ 10° w?/c?.

6Kr
Omeem: 02 = 4,9-10° M2/c2.

Yuopaxseenue 12

1. Tak kak TemMnepaTypa yBeluyeHa B JBa Pasa, TO COOTBETCTBEHHO U 3HAYEHHE
6(6 = kT) yBenu4nuTCA B ABa pa3a, 4 Toraa k 6yaer paBuo 2,75+ 1072 s /K.

2. Jano:
t=17°C; T=290 K;
k=1,3810"% Ix/K

E —?
3. Jano:
p=1,3-10"1]Ia;

V=1cm*=10"°m?;
t=27°C; T=300K;
k=1,38-10"2% Ix/K

N—2?

Pewenue:

CpeHAA KHHETHYECKAA PHEPIUs Xa0THUYECKOTO
NOCTYNAaTENbHOTO ABHYKEHNA MOJIEKYJ PABHA:
E = g kKT = g 1,38 - 102 Ix/K - 290 K ~
~6-10% [Ix.

Omeem: E =6-10°2" [Ix.

Pewenue:

3anuiieM BeIpaXKeHHe, NOKa3blBalolee 3aBUCH-
MOCTB AABJIEHMA I'a3a OT KOHOEHTPAU UM U TeM-
Oeparypsl: p = nkT, yduTHBad, yron=N/V,
OJIYUHM:

p= EkT > N= EK

Vv kT
Bbiyucaenus:

H/M -M° JIm X
(V1= Ix/K-K I

(V)= 1,3-107%°.10°°
1,38-107%.300
Omeem: N =~ 3,14-10°.

=~ 3,14 - 104,
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4. qano: Pewenue:
V, =50 M 1) Haiinem lmcno MOJIEKYJl B KOMHATE:
p=10°Ila; jia
=20°C; T=293K; |P=mkTi= lkT PN
Yzzz' 21(()]9“;‘“: = 2) OnpenennM YKCJIO MOJIEKYJ B BOJE:
k=138-100 I/l | Mo om0V _ PVN,
N,=6,02:-10%mons; | N M M M
KT Boitwucaenua:
M=18-10"1, 3 B 10°H/mM%-50m° ©1.2107"
p =103 kr/m? 11,3810 B k/K-293K ’
N, —? No= 10°kr/m*-2-10% »*-6,02-10% Moas ™ _
N,—? 2 18-10° kr/mMonn
~0,7-10%,
Omseem: N, ~1,2-10*"; N,~0,7 - 10%,
5. awno: Pewenue:
t=100°C; T=373K; | Ilo onpegesennio cCpeAHAs KBAAPATHYHAA
U =540 m/c; _ [8kT 3kT
k=1,38-10"% [[;/K | CKOPOCTb paBHa: i = > my= —5—
m, 3
my—? (o] JIm/KK Iox-c®
o Mi/c2 | M2
_Hmc® _xrmc®
Buiyucaenus:
3-1,38-10%.373
== —— ~5,3107%,
fm} 540°
Omeem: my~5,3107% kr
6. Jano: Pewenue:

,=37°C; T=310K;
t=40°C; T=313K;
M=-18-10° XL,

MOJb
N, =6,02-10% mosb';
k=1,38-10% Ixx/K

n—?

CooTHomeHNe MeXKAY TeMIEePaTypoi U cpeaHeit
KUHETHYECKOH dEeprueii (COOTBETCTBEHHO U
cpenHeil KBaAPaTHYHOK CKOPOCTHIO) MMOCTYMA-
TEeJBLHOrO ABUKEHN S MOJIEKYJI CIPaBeAJIMBO

3kT
¥ 4151 SKUAKOCTEH. l'IoaTomy v = f

3kT
Orcioga v, = , TAe my=
k N
Torga: v, = ‘/3 TN, §%—A;
n= Y IOO‘V




PONISINS YRBRMNCHMH K yoeSuxy I. A Maouuesa M AR

e

Butuucnenusa:

Ik /xr-K-monn™

Kr-MOJAb™"

,I[)K_ ’H~M_ ’KI'“M-M_ ‘MZ_M
Kr KT c?-kr ¢ ¢

—1_ {31,38.10%°.310-6,02-10*
o= 18.10°

~655;

{5,)= $n3&wﬁawﬁm2w”
18-107

(658—655)m/c
655M/c
Omeem: n=0,5%.

1. Jano:
T = const;
V,=8m;
V,=6ux;
Ap=4xlla
p—7?

2. fawno:

V=100n1=0,1 M3
t=1c;

V, =100 cn®= 10" m3;
p,=5MIla=
=5-10°Tla;

P, =100 xIIa = 10° ITa

N—?

3. Jano:
m=2r=2-10"2kr;
t=0°C; T=273K;
M =8,31 Ix/K - Mmonn

pV)—1?
V(T)—?
pTy—?

-100% ~0,5%.

Yupaxuenune 13

Pewenue:
Hcnonwssyem 3akon Boitna—Mapuorra.
p,V,=p,V,, raep,=p, + Ap;
Orcropap,\V,=(p, + Ap) V,=p,V, + ApV,
p1V1 _plvz = APVz; Pl(Vl - Vz) = Asz =P

Ap-V,
p, = Vov.®

1772
Buiyucaenua: p, = EK—I;&—GE =12 kIla.
bt

Omeem: p, = 12 kIla.

Pewenue:

3a KOPOTKHUH IPOMEXKYTOK BPEeMEHH TeMIIepaTy-
pa Bo3ayxa HU3MEHUTCS He3HAYNTENbHO, IO3TOMY
MOKHO CYMTATh, YTO TeMIOepaTypa NOCTOSHHASA
H IPOecc H30TePMUYECKU. 3aIUImeM 3aKOH
Boitna-MapuorTa, yYNTHIBasi A4HHKIE YCJIOBUSA

\4
sagauu: p,V=NpV, > N= b .
1AL
5 3
Buivucaenua: N = % =20.
5-10°TIa-107" ™M
Omeem: N = 20.
Pewenue:
B koopaunaTax p,V nsorepma npeacTaBaAseT
t
coboit runepGony pV =const - p= % ;

W3 ypaBHenus MengeneeBa—Knaneitpora:
m 1 m
= —RT-—, t=—RT = 2,3-10° H
P cons (k)

M
2,3-10°

TIoaromy p= 7



MEHHTL ypaBHeHue Kaaneipona:

u12% 2002-2014 rr. GUNKA
lp, 103 I1a 4,6 2,3 11,63 1,15 1
V, 10° m® 0,5 1 1,5 2 2,3
V, 2 P,Tla P,10°Ta
51.
3|\
! TK TK 1} V,10°M°
0 2713 O 273 0123 °
4. ano: Pewenue:
V = const; Taxk kak V = const, To npumenum 3axos Iapns:
AT=1K; P_P _ T 4 AT
Ap=0,004 p, T Tz,mepz p,+Ap,aT,=T,+AT;
T,—? &zp,+0,004p1.&=p141,004_
T T,+AT ' T, T +AT "’
T, +AT =1,004 T;; AT = T,-0,004 —
1
7, AT __ 1K _o50k.
0,004 0,004
Omsem: T, =250 K.

5. B BUAy TOro, YTO Macca rasa B JBYX COCTOSIHUSIX HE H3BMEHAETCS, MOXKHO Opu-

A4 - JAL

1 2

. A3 aroro ypaBHeHUs BUAHO,

4YTO €CJI¥ BO BTOPOM COCTOSHUH AABJE€HHE YMEHbLUINTCSA, a TEMOEepaTypa yse-
JIMYATCA, TO HEOOXOJUMO, YTOGEI 06 beM V, yBesuuuBaics.

6. Jano:

v =1 Moas;

Do =1,01325 Ila;
T,=273K;

R=8,31 I»x/K - Mmosib

Pewenue:
3anuuem ypaBHeHue Menaeneesa— Knaneitpo-
HA AJ1d COCTOAHUA HUJleaIbHOTO ra3a IpH Hop-

V,—?

7. Hano:

t=20°C; T=293 K;
Po=1,01-10°TI1a;

M =0,0029 xr/moas;
R=28,31 Ix/K : Monb

T,
MaJbHBIX yeaoBuax: poV,=vRT, > V= VRT, .
Py
Buivucaenus:
V- 1Mons-8,31x /K- -Mmons- 273K N
0 1,01325-10°H/m®

~ 22,4103 m?,
Omeem: Vy~ 22,4107 M3,

Pewenue:

NonycTuM naomans Kiaacca pasHa 20 M2, a ero
BbIicoTa h = 2,5 M.Torga ob6peM Kaacca noay-
yuTCca paBHBIM V = Sh =20 m3* 2,5 M = 50 m5;
Cornacuo ypaBHeHHI0 Meraeneesa— Knaneii-

m—7?

poHa

PV = %RT,—) - VM

RT

m




Pettienue ynpamuensit K yoobmexy [. 4. Maxynnesa u A.

Botyucaenua:

[m]=

H-m 2% M* kr-mons™

Hoax

{mt =5 51203
Omeem: m ~ 60 Kr.

8. dano:
p=1,013251la;
t=10°C; T =283 K;
p=2,5kr/m%
R=8,31 /K - Mosb

DoK' -mons™ - K [Ix
1,01-10°-50-29-107°

M—?

9. Nano:
V,=0,03 M3
- p,=1,35-10°11a;
t,=455°C; T, = 7128 K;
p,=1,0132510°Ia;
T,=273K;
m = const

V,—?

10. Jano:
h=T134 m;
p,=3,810%IIa;
t=0°C; T=273K;
p, = 1,29 xr/m%;
p,=10°IIa

pp—7?

=——"KIP=KT;

= 60.
Pewenue:
W3 ypaBrenus Menzeneesa— Knanefipona umeem:
RT
pv="RT >M="22
M Vp
T.K. n =p,T0: M= ﬂ
v p
Bovtuucaenua:
[M]“E' Ix K- xr-HwM  kr
o K-moms H  m-Mons-H Mois’

2,5-8,31-283

= ~ £ 103,
{m}= 1,01325-10° 58-10

Omegem: M ~ 58-103 _Kr
MOJIL

Pewenue:
38HH[HEM YPaABHEHHE ra3doBoro COCTOAHHA:
pY Py Ly VT
T, T, T\p,
Botyucaenusa:
v _ 1,35-10°Ta-3-102m*- 273K
z 728K-1,01325-10°I1a
Omeem:V,~ 0,15 m®.

=~ 0,15 M3,

Pewenue:
Jins naHHO# mMaccsl rada npu T = const no 3axo-

ny Boitna—Mapuotra: p,V,=p,V,, rne V, = n H
P
m m m PP,
V,=—3 P —=p.——-)p]=#‘
- [
Botvucnenua: )
_ 3,8'10'IIa-1,29xr/m*
Pi= 10°TIa
~ 0,49 kr/m%.

~ 0,49 kr/m?3.

Omeem: p, =

11. PaccMoTpum nameHeHue Tpex BeauuuH (p, V u T) Ha KaMAOM U3 ITATIOB

rpaduka.

9ran 1-2: T — pacrer, V — pacrer (~T), p = const.
dran 2-3: T = const, V — y6sIBaer, p — pacrer (~1/V).
Jran 3-1: T — y6uiBaer, V =const , p — yosiBaer (~T).
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Xapakrep uaMenenusa T u V BuzieH npamo us rpaduxa;

XapakTep U3MEHEHUS P MOYKHO ONPeJeJIUTE U3 YypaBHeHHA MenJesieeBa—
Knaneiipona.

Heobxoaumele rpa@ MKy IpeACTABIEHB HA PUCYHKAX.

P 3 P

3
: 2 &
1 T 1 2 T
12. Jano: Pewenue:

M; 13 ocroBHOro ypapeesua MKT umeem:
T; _
R, pV= % m,N 0%, rae m,N = m. Cornacgo ypas-
v —? Henus Mengeneesa— Kaaneiipona pV = %RT ,

1 _ _ RT

mosToMy — mbv’ = 2RT 55 = ;3— .
3 M M
_ 3RT
Omeem: v = ,[—.
M
13. Jano: Pewenue:

t=15°C; T =288 K; 3anumem ypasHenre Merngeneesa— Kianeiipo-
Am=0,4m; .
A’,;.: At =rglK Ha 714 KBYX COCTOSAHMI rasa: p,V = %RT“ H
b 9 p.V= ’—:l—"’—RTZ ; YunTthiBas, utTo M, V u R Benu-
p;

YUHEL B JAHHBIX YCJIOBUAX IOCTOAHHHIE, H, Pa3-
[leJTUB MePBOE YPaBHEHHE HA BTOPOE, NOJYUHUM:

p_ml
p2 m22
Orciopam,=m, —Am, T,=T, — AT;
m_ T__T

,rae Am=m,—m, AT=T,-T,.

m,

—1= , 2= . OKoHuaTeNn-
m, m-Am T, T,-AT
Py m,T, .
HO, HONYYUM: — = ——————;
J 23 (ml —Am)(Tl - AT)
BT _
P [1—5’5)@ - 7)
m,
Bbiuucaenus:
.3 288K
“me——— x1,7T.
P, (1—-0,4)(288R—8K)
Omsgem: b 1,7.

p,
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Ynpaxuensue 14

1. P +P.F P Boaa B o6oux KoseHax OyeT HaXOAWUTHCA HA OAHOM
- S Tr  ypopme, ecsiv faBrienwe B 060MX KOJeHAX TPYOKH oax-
B = Haxo/ 310 MOXKeT GbITH TOJILKO TOTAA, KOrAa Haj o~

{

PXHOCTHIO BOABI HMeeTCs HAaChIMEeHHbIH nap. 3Ha-

YUT B TOM KOJIEHE, Ile YDOBEHb BOABI HHIKE, KpOoMe
HACHIIIIEHHOro DDA UMeeTCs BO3AYX (CM. puc.).

2. Knnenue HauMHaeTCA IPH TeMOEPATYPE, IPH KOTOPOii AaBJIeHHE HACHIEH-
HOrO Napa CPaBHUBAETCA C AaBJeHHeM ugkoctu. IIpu onyckaEn: cocyia
¢ BOJOIi BHEIIHee JaBJeHHe yBeJn4yuBaercsa. Yem Gosbile BHEIIHee JaBiie-
HUe, TeM Bbillle TeMIePaTypa KUIeHUA.

3. Jano: Pewenue:
T=373K; 3anumeM ypaBHeHHe COCTOSHHA B popme:
M =1,8-10"?%Kr/Monb;
Do =101325 I1a;
R=8,31Jl»x/K - monts, | IIEHHOTO apa B Ny3bIPbKAX CPABHHBAETCS

p= %RT . YuuTHIBasA, UTO AaBJEeHHE BAChl-

p—7? C AaBJeHHEM B XKHUJKOCTH OPH KHIIEHHWH, IOy~
P pM
yuMm: py= —RT . o> p=—"1—.
Po= o1 p RT
Boiwucrenua:
Ip]= H-kr-monp-K~ H-kr _ kr
- 3

M2 mome- oK M2 Hom o
. - -2
{D}= 101325-1,8:10 ~0,59.
8,31-373

Omeem: p ~ 0,59 Lz .
M

4. Boripoc 3aKJII0YaeTCA B TOM, TOBRICUTCSH KJIM TIOHU3HUTCA OTHOCUTEIbHAA BJIAXK-
HOCTh BO3JyXa B KyX He, €CJIH OTKPBITH POPTOUKY. CKOPOCTH CYIIK U 6eThs 3aBH-
CHT TOJIBKO OT OTHOCHTEJIbHOM BJIAXKHOCTH. Ha nepBuiil B3raf — OOBBICHTCA:
BeJb OTHOCHTEJIbHASA BJAXKHOCTH Ha yauue 6auaka k 100% . Oguako, B KyxHe
OTHOCHUTENbHAS BJIAYKHOCTh TOKE JOCTATOYHO BEJIMKA, & BO BTOPHIX (M 3TO IJ1aB-
Hoel) TeMnepaTypa B KyxHe HaMHOro Bhimre. [loaroMy Aar/ieHle HACKIIIIEHHOTO
rapa npy KOMHATHOM TeMIlepaType BO3AyXa HAMHOIO BbIIIIE, YeM OPH TeMIepa-
Type Hapy»KHOro Boaayxa. Jla)ke HeHACHILEHHLIM BOASHOM [1ap B KyXHe NMeeT
Gosiblliee JaBJIeHUe, YeM HACKIIIeHHbIi nap Ha yaune. IloaToMy npu OTKPBITOH
doprouke nnap 6yAeT BHIXOAUTH U3 KYXHH, U Oesbe Oyer COXHYTH ObiCcTpee.

5. Jawo: Pewenue:
h,=10,3 m; IIpocreiimasa Moaean BCACHI-
t=100°C; T=373 K; ' BAIOIIEro Hacoca MoKa3aHa Ha
p =10% kr/m%; pucyHke. [IpH NoAHATHH DOPIMHS

Pory =1,01-10° Ia; - MeXIy HHM H [10BeDXHOCTHIO

£=9,8m/c? _ ~ KHAKOCTH 00pasyercs paspexe-

h—2 HHe H BOJA HAYMHAET HOZHNUMATHCA oA AelicTBH-
s — 7

eM aTMocepHOro faBIeHu P, .
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Tak Kak nopmeHp DepeMeliaeTca o4eHb MeJJIeHHO, TO 10/ OOPIIHEM ycIe-
BaeTt 00pa30BaThCA HACKIEHHKIA BOAAHOM nap.

Ecanu Bona xononsas: p,.. =p,.. + pgh,. (1)

Ecnu Boga xunur: p,_ =p,.. + pgh,. (2)

Bripasum paBieBue p,, U p,., BOAL U3 1 1 2 ypaBHEeHUA:

Punx = Paru — Pg’ll = 1,01

+10°TIa - 10® kr/m3- 9,8 M/c? 10,3 M= 0;

Punx = Parw (BORA KunuT npu 100°C korga aTmocheproe naBaeHHe paBHO HOP-
MaJIbHOMY aTMoc(hepPHOMY JaBJieHHIO), a 9TO 3HAYMT, 4To pgh,=0 - h,=0.
Omeem: Kunamyio Boay Hacoc He nogauMaet (k, = 0).

6. Jano:
V=120 %
t=15°C; T=288 K;
$=60%;
P,=12,8 MM.pT.CT.;
Po=1,71-10°1la;
M =18-1073 kr/Moub

Pewenue:

@ = P 100% , [ie p — mapuuajibHOe KaBJieHue
Po

PPy

100%

BOASHOTO apa. p = . Ua ypaBnennsa Men-

m—?

7. Hano:
t=20°C; T=293
K;

@, =20%;

®,=50%;

V=40 m%;
po=1,73-102 % :
T =const

Am —?

Jeneepa—Knaneiipona pV = %RT HaieM m:

m- PYM _@pV-M

RT 100RT
Boiyucnenus:

H-nv® kr-K-moas-% JIx-kr
=53 T ey
M -monb-JIx-K-% Tox
R 3. . . -3

{m}=60 1,71-10°-120-18-10 ~0,92.
100-8,31-288
Omeaem: m = 0,92 Kr.
Pewenue:
0,= 21.100% , ¢, = P2.100% ; p, = BFT |
0 0 M
pRT A

(43 ypaBHEHHSA COCTOSHHA rasa); b _
123

b= M

TooToMy @, = %-100% L Py= %-100% >p, =

o e (@m0)

100% 100% 100%
Am=m,—m,=p,V—p V=ApV= ——(wzl()(f)lﬂl,ﬂ’v .
Boiuucaenua:

Am = (50%—20%)- 1,73-10% kr/m*-40m* _
100%
=0,21 kr.

Omeem: Am = 0,21 Kkr.



Pomenne yRERXNCHHN K yaoSunxy I. 1. Maximuesa W AD.

1. Jano:
P.=3p;;

2. Jano:
p=10°IIa;
A=25]x;
p = const

AV —1?

3. Jano:
Q=200 Ix;
A =400 Tx;

AU —7

4. Jano:
m,=0,1r=10"*xr;
m,=0,5r=510"kr;
t1=27°C=300K;

M =0,029 kr/Moun =
=2,9-107% kr/MoJib;
R=8,31 )x/K - Mmosib =
=8,31 I/K-Monp

A—?

Ynpaxaesne 15
Pewenue:
BHyTpeHHAA 3HEPrusa UACAIBHOrO OAHOATOMHOIO

ra3a paBHa: U = g%RT . 3amuineM ypaBHeHU S
m
p,V,= ERTz . Ilogcrapisd jeBble YaCTH MOCTIEH-

Menrzaeneea—Knaneitpora: p,V, =

HHUX ypaBKeHHifl B [IepBO€ ypaBHEeHHE, OOJIyIUM!:

3
U=<
2
U, _pV,_3pV
U p¥, 2pV

pVyU,= g p,V,, oTciona:
=15.

U,
Omeem: —% =1,5. BEyTpeRHsa 9Heprus uje-
1
aNBHOTO OXHOATOMHOTO ra3a yBeJIHYHT-
casl,5 pasa.

Pewenue:

A=pAV > AV= ﬁ:%
p 10°TIa

Omsem: AV = 2,5-10™* M3,

=2,510" M3,

Pewenue:

ITo nepBoMy 3aKOHY TEPMOAHHAMHKH
Q=AU+A->AU=Q-A;

AU =200 Ik — 400 M = — 200 IIx.

Omeem: AU =~ 200 IIx.
Pewenue:
Pa6ota, KOTOPYIO COBEPINAIOT CHJILI 1A BJICHUS

rasa, paBHa: A = pAV, rne AV — n3menesune
o6bemMa rasa. AV onpesennm 13 ypasHeHauit

. m, RT m, RT
cocroaHuiraza V,= —2— V= —+—;
M p M p
A m, RT _m RT ‘(mz—m,)RT )
Mp Mp M
Buviyucaenusa:
(4] (kr—xr)- Tx-K- Mons
B K- Moab - Kr =Iox;
5-1)-10*-8,31-30
{A}=()————0z 34,4,

2,9-10°°
Omeem: A~ 34,4 [Ix.
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5. Honyctum, K11l sarpeBatessa paser 100% . Toraa moxHo 3anucars NAt, =

6.

=c¢,m AT, NAt,=c,m,AT, rie ¢, ¥ ¢, — yAeJibHbIE TeNJOEMKOCTH BOJbI H BO3-
AyXa, m, ¥ m, — Macchi BOJbI H BO3AYXAa, At, 1 At, — BpeMs HArpeBaHU A BOABI
¥ Bo3ayxa, AT — u3MeHeHHe TeMuepaTypsl, paBHoe 50°C, N — MoOLLHOCTb,
noay4aeMas ot HarpesaTess. Pasnenus nepBoe ypaBHeHUe Ha BTOPOeE, HONY-

At] - C2m2 — CZPZ

YHM: <1, T.e. At, <At,. 3HaunT, BO3AyX Harpeercs ObICTpee.

AtZ clml clpl

Pa6oTa mpeaso:xeHHOro BeYHOro ABUraTeJisl coBepIuaeTcsa 6e3 N3MeHeHUsA
BHYTpeHHel 3HepruH 1 6e3 NOCTYILIeANs 3HePruy U3BHE, YTO IPOTHBOPEYHUT
3aKOHY COXpaHeHMs 3Heprud. s pucyHka BUIHO, YTO OOMEH BOJOH Mex Ay
OTCEKaMM JBHUraTesd CONPOBOXKAAETCA IIOCTYNJIEHNEM BO3AyXa U3 HIKHEH
[IOJIOBUHKH B BEPXHIOIO, 4 3TO 3HAYUT, YTO B BePXHEil IOJIOBUHKE JaBJIeHHe
yBeJHMUYHMBAETCH, & B HHXKHel yMeHbinaerca. C Teuenuem BpeMenu p, Gyger
PABHO p, U ABUraTeNb OCTaHOBUTCA. Cllef0OBATENBHO, TIPEAJIOMKEHHBIH IPO-
eKT BEeYHOTr0 JBHATaTe 1 He OCYIIECTBHM.

Ilponecc 1-2 — usobapastii, V,>V,, coBepinaercsa NONOKUTENb"
Haa pab6ora A = p AV. Tak kak T,>T), To yBeJIHUMBAETCA TeMIIE-
1 paTypa, T.e. yBeJIHUYMBaeTCs BEYTPeHHAA 3Heprus rasa AU =

3t 3
= E%RAT . IIpuMeHHUB ypaBHEHHE COCTOSHNSA HACAILHOTO rasa

P

pAV = %RAT , mostyunM AU = 3/2 p AV, Tlo nepsoMy 3aKOHY TEPMORMHAMUKH

Q,, =AU + A=5/2 p,, AV>0, T.e. B 3TOM Ipofiecce r'a3 MoJTYy4HJI NOJOMKHTETbHOE
KOJIMuecTBO Temorsl. [Ipomece 2—-3 n3oTepMuueckuii. Buyrpenasaa sgeprus
npH 3ToM He u3MeHwiack: AU = 0. IIpu 3Tom ofbem raza yMeHbIIMIICH, T. €. Ia3
COBEpPIII OTPHIOATENbLHYIO paboTy: A<0, npy aToM @ = A<O0, T. e. ra3 orgaer
rewory. B nponecc 3—1 V =const, ras me cosepwaer paGorsl A =0. TemnepaTtypa
rasa yMeHbOIAeTCH, YTO BeAeT K YMEHBLIIEHMIO BHYTPEHHEeH DHEPruM rasa:
AU<0. ITpu aToM Q,, = AU<O0, T. €. ra3 OTAAeT TEILIOTY.

8. Jano: Peuienue:

m; ITo onpeeJieHHEO IEPBBI 3aKOH TEPMOAUBAMUKH
M; rmeer By @ = AU + A'. Konu4yecTBO TEIJIOTH, IIepe-
AT; JAaHHOE CHCTEeMe, HeT Ha H3BMEeHeHNe ee BHYTpeHHeN
p=const; 3HEPI'MM ¥ Ha COBepIIEeHHe CHCTeMOM padoTh! HaJ

V = const BHEHIHMMM TeJlaMH. 3alIMIIEM 2TOT 3aK0H JUIA N30~

3
AQ —? 6apaoro nponecca (p = const): @, = E%RAT +

3m
+ pAV; [11s1 u30X0pHOIO Ipouecca:Q, = EERAT ,
T. K. AV =0, T0 A = 0; U3 nocieqHNX JBYX YpaBHe-
HH BUAHO, 4T0 AQ = @, — @, = pAV. 3aMeHuM 210
BBIDaXKeHHe Yepe3 H3BeCTHhIe B yCJIOBHH 3agavun
JaHHbIE, HCIIO/Ib3Ys YPABHEHHE ra30BOI0 COCTOSHUS

pAV="_RAT.
M

Omeem: AQ = -”LRAT .
M
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9. Jano:

V = const;

m =4 Kr;

AT =100 K;

M(He) =14 x

x 1073 Kr/MoJb;
R=8,31 /K - mons

Pewenue:
TIpaMeHHM DepBHl 3aKOH TEPMOJUHAMUKH K
H30XOPHOMY mponeccy: T. K. A =0, To

Q=aU=3TRar.
2M
Bwyucaenus:

8-4xr 8,311Lx/K-Mone 100K ) o0y

Q—7?

10. Jano:

A =20 Ix;
T =const

Q—?

11. Jano:

m =2 Kr;
p =const;
AT =10K;

¢,=1,4-10* Mk /kr - K;

M(H,) =2 x
x107% kr/Monb;
R=8,31 /K - Mmons

AU —?

12, Jano:

v =4 MOJIb;
A =500 Ix;
R=8,31Ix/K - Mmonb

AT — 7

13. Jarxo:

m, =0,25 kr;
t,=25°C; T, =298 K;
m,=10r=10"2kr;
t,=100°C; T,=373 K;
c=4,2-10° Dx/kr- K;
r=2,256 - 10° )& /kr;
C=10*Ix/K

0—7?

Q= 2-4-10% kr/Monb
Omeem: @ ~ 1,25 MJIx.
Pewenue:

Jla H30TEPMHYECKOTO IPOIecca IepBhIi 3aKOH

TEpMOANHAMHKH HMeeT BHJ:
Q=A (t. k. AU =0), Trorga @ = 20 I»x.
Omeem: @ = 20 Ix.

Pewenue:

3anumeM nepBblii 3aKOH TEPMOAUHAMHAKHA:
Q=AU +A”T>AU=Q—A, rae Q = c,mAT,
A=pAV= ﬁRAT , TOTAA:

AU =¢,mAT - "% RAT =mAT(c,~ R/V).
Botuucaenus:

[aU]=kr- I-C[ Hox M) = Ilx¢;
-K K-Monb-kr
{aU}=2. 10(1 410t -2 {’;)1 ) 210,

Omeem: AU = 2-10° lIxc.

Pewenue:

IIpuMeHss nepBhIfl 3aKOH TEPMOAHHAMHKH K
azuabaTHOMY mpomeccy, moayuum: @ =0,

AU=-A= 3™ RpaT - EvRAT Sar- 24
2M 3vR '
Botyucaenus:

_x-K-monme __2:500
[aT}= wors o ¥ {aT}=3 2831 1*
Omeem: AT =10 K.

Pewenue:

3anumeM ypaBHEHHe TEIUIOBOro 6ajiaHca B BUAE:
Q,+Q,=0Q;+Q,, rre @, =cm,(6 — T)) — remnora,
KOTOPYI0 HoJ1ydaer Boxa; @,=C(6 — T,) — renno-
Ta, KOTOPYIO HOJIy4aeT KOJIOPHMETD; @, = rm, —
TEeNJIOTa, KOTOPYIO OTAaeT Nap IPH KOHACHCALHH;
Q,=cm(T, — 6) — TemnoTa, KOTOPYIO OTAA€ET
oOpa3zoBaBImasicsi IpH KOHAeHCAMH napa BOAa;

6 — Temoeparypa, KOTOpas YCTAHOBHTCS B KAJIO-
pHMeTpe OPH TeNJIOBOM PABHOBECHH.
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cm,(0-T)+C(O-T)=rm,+cm,(T,—0);
em®-cmT, +C6—CT,=rm,+ cm,T,— cm,9;
0 (cm,+C+cmy)=rm,+c(m,T,+m,T,)+CT;

rm, +C(mT, + m,T,)+ CT

0=
cm, +C+cm,
Buiyucaenus:
B g % (xr-l{+xr-l€)+ﬂ—m-}€
[9]: KI kr-K K

P LR Tk
kr-K K

2,256-10°-107° +4,2-10°(0,25-298 + 0,01-373)+10° - 298 N

-K;
kr-K ‘

{o}=

310.

4,2.10°.0,25+10° +4,2-10°.10

Omeem:0=310K; t=37°C.

14. Jano:

m,=0,4 kr;
t,=10°C; T, =283 K;
m,=0,6 xr;

t,=0°C; T, =273 K;
t,=~40°C; T,= 233 K;
¢, =4,2-10° Dox/xr-K;
¢, =2,1-10° Ix/kr- K;
A=3,34-10° Iix/K;

0—?

15. Jano:
Nmax = 80%
t,=27°C; T,=300 K

T, —?

Pewenue:

JlonycTuM, 4TO 3HEPrus, OTEAHHAA BOAOK NpH
oxaaxaeann a0 0°C pasra sHepruu, HeobxoaH-
MO A1 HarpesBaHus Jbja ao 0°C.

Q=cym (T,-T))=4,2-10° Ixx/kr-K- 0,4 Kr x
x10K=1,68"10*Ixx; Q, = c,m,(Ty— T,)=2,1x
x 10® Mk /kr- K- 0,6 kr-40 K= 5,04 - 10* x;
Q,>Q;;

OTcroga BRIHO, YTO 4aCTh BOAKI, & MOYKeT OLITh,
Jaxke BcA BoJa 6yAeT KPUCTAJIIN30BATbCA.
HaitaeM KOJIMYECTBO TEMJIOTH @;, KOTOpOe Heo6-
XOJHMO OTOOPATE Y BOAHI AJIA OXJAXKAECHNS ee [0
HYJIA ¥ OOJHON KPUCTANIUIAIIAH.

Q;=Q, +m,=1,68-10% Iix + 3,34 - 10° [lox/kr x
x 0,4 kr =~ 15 - 10* [[>x. Ilony4yeHHbIH pe3ybTaT
IOKAa3kIBAET, YTO HE BCA Boja OyaeT OpeBpalnaThCs
B J1ef. TIocae yCTaHOBMBILErOCH PABHOBECHSA B KAJIO-
prMerpe GyAyT OAHOBPEMEHHO CYIIIECTBOBATD JBE
¢dasbl — sex n Boga npu remneparype T = 273 K.

Omeem: T=27T3 K; t=0°C.
Pewenue:

Ilo OnpeaeseHuo 1, = ﬂ’;T‘ -100% ,rae T, —
TeMnepaTypa Harpesarens, T, — TeMmepaTtypa
XOJIOANIBbHUKA. N, =T,-T ;T(1- Thmex_ )=

100% 100%

1
=T;T,=T,/(1-—mexy,
wT= T/ 100%)
80%
B :T,= 300K/(1- =1500 K.
vivucaenus: T, /( 100%)

Omeem: T, = 1500 K.
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16. Jano:
Q,.=1,5-10° Ix;
Q,=-1,2-10° lxs;

T,=523K;
T =303K
n—?
Mmax ™ 7

Pewenue:
KITJ] MaiunHsl paBeH:
= o 100%= CARCAPPRS
Q.| el

MaxcumMansaniit KITJ1 gocTuraercs Toraa, xor-

a UMeeM HaeanbHERE nuKI Kapro:

-100% .

T, -T,
Nmax = T,

Bbutyucnenusn:

_1,5:10° loxe—1,2-10° ke
- 1,5-10° ik

Ny, = 228K 303K 660, ~ 42%.
523K

-100% =20%;

Omgem: n=20%; N, =42%.

Yupaxuenue 16

1. YToOnl oOnpefesHTh 3HAK IJIACTMACCOBOM DYUYKH, HAa3JIeKTPH30BAHHOM O
mepcTh, HeOOXOAMMO HOAHECTH ee He KacafAch K NOABeIMeBHON CTeKJIAHBOH
HaJIOYKe C MOJOXKHTENbHBIM. 3apAnoM. Ecnu ona npursagercd, To ee 3HaK —
«—», eCJIA OTTAJIKMBAETCHA, TO 3HAK — «+». B mameM ciyuyae cTekJABHasS
naJoyKa H py4YKa IPUTATUBAIOTCS, CI€A0BATENbHO, 3HAK 3apaga — «—».

2. Jano:
r=0,5-10%cm=
=0,5-10"1"m
q.,=—1,6-10" Kux;
g, =8,85x
x 10712 KJIZ/H.MZ;
q,=1,6-10"*Kn

F—?

3. Jano:
m,=9,11-10"3 kr;
m,=1,67-10"%" kr;

G=6,67-101 H—“,
K['

g.=— 1,610 Kn;
qp-l 610 wrcn

k= 9109

E
Frp

Pewenue:
ITo onpegeeHUIO CHJIA B3BAUMOAEHCTBHA dJIeKT-
pHYECKMX 3apAJ0B B BAKyyMe PaBHA:

po L lnled
4ne, r
Buvinucaenus:

(1.6-107°) K
4.314-8,85.10"*Ka* /Hu* (5.10" ) na?
=9,210°H.
Omeem: F=9,2-10® H.

Pewenue:
a,(19. mm,
F, kl £ I , F,=G "’_2 ;
F, =qu,, la.)-7* _ kla,lla
F, rz-Gmpm, Gm,m,
Buiwucaenusn:
H M’

F Ka® il 1
PN

KT
kr?




2002-2014 .

9-10°(1,6-10°)’

Omeem: ;—" ~2,3-10%,

L

4. Jano:

q,=—1,6-107"° Kux;
r=1kmM=10%mM;
m=0,03r=3-10"kr;

n=1%;
M =18 10" xr/mous;
T
k=9-100 LM,
Kn

N, =6,02 - 10® Mons™

{E} T6,67107.9,11.10 " 1,67-10 %

Fo—?

5. Jano:

r=40cm=0,4 m;
q,=9-10"Kux;
q,=—2-10°Kuxn;

H-m?
k=9-10° Kl
Fo—2?

ke — 7

=2,3-10%,

Pewenue:
k 2
ITo 3akory Kysona F = qZ’
r

» TA€ g; = NGy,

q,=10 |qe| *N (1. k. Mmosekysa H,0 umeer 2 anek-
TpPOHa BogopoAa u 8 — kucaopoza). Beero mose-

9.

xynN=NA%,noa'rouyq2:10 -NA%,

9,|Nm k-’ 10°gINym®

_ 10,
- M Mer?

A .Torpa: F =

Buvitucaenua:

H-»m* .
—Kn® -monp ™ -kr
|F|= 2 5 =H;
KI'

2

MOJ’[EZ ™
_9:10°:10% 10° (1,6-10™)’
(18-107%) - (10°)
x (6,02:10%) (3-10°) ~ 2,3 - 10°.

Omeem: F~2,3 - 10° H.

Pewenue:
Tak KaK [apUKHY 3apAXKEHH OPOTABONONIOXKHEIM
3apAAOM, TO AO CODPHKOCHOBEHHA OHH IPHTH-
|‘I|”‘12l
rz
mapHKHA OAHHAKOBLIE, TO IIOCJIe COIPHUKOCHOBE-
HHUA 3apAALI CTAHYT PABHBIMH H C OJHMM 3Ha-
koM. CACcTeMa ABYX MAapOB 3aMKEYTa H AJIA Hee
BBIDOJIHAETCS 3aKOH COXPAHEHH 3apAja:
Qtq,

PHBAIOTCA C CHIOH Fy = k ; llockonbKy

¢, +q,=29—>q= s IToaTOMy MAapPHKH OT-
kg k(g +q,)
TaNKHRAIOTCA ¢ cAIoi Fy, = iz = % .
-

Buivucaenus:

. 2
9.10"1;;"2 -9-10°Kx-2-10° Kx

FKl_

5 ~10°H;
(0,4)" M*
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(9-10°-2.10°) Kn?

~6,9-10 " H.

Pewenue:
4« F 9 F % Mesxay sapsafamMu — g

K@ H g, AeficTBYeT cHla

<_1/2_,] anTﬂ}r{ﬁHTﬂ:
; F,=k q ‘Iz2 ;
(1/2)
Mexxay 3apAfaMu — q ¥ ¢, AeicTBYeT CHJIa —
q]|9
F = k(%% s F,> F, (1. K. ¢,> q,). [Ipn aTOM
BOSHHKA&ET PABHOJEHCTBYIOMIAsA CHJIA DABRas
4kq|{la.| - la.]
F,=F,—F,= —(l;—‘—)
Boiyucnernua:
9 H-»m® -9 -8
4.9-10 on® -3-10°Kxn(2-1)-10° Kz
F,= 1m? ~
~1,1-10°H.

Omeem: Fp ~1,1-10"¢ H, B cTOpOHY BTOpPOro 3a-
paza.

Yupaxuaenune 17
Pewenue:
Yy BanumeM ycJOBHE DABHOBECHS
F§ Kameibku: FR +mg=0 . Cupoenupyem

cuiisl Ha ock OY (cM. puc.). Fy=mg,

9.10° M.
2
Fyp= Ka 2 3
4-(0,4) M
Omeem: Fy,, ~10°H; F,,~6,9-10"H.
6. Jano:

q,=1,0-10%Kum;
q,=2°108%Kmn;
I=1m;
q=-3-10"°Kui;

9H~M2
k=9-10 Ko
F,—?

1. Jano:

E=1,3-10°B/m;
m=2-10%r=
=2-10"2kr;
q.=—1,6-10""Kn;
£=9,8Mm/c%
q—?
N—?

_ 0@~ 1. k. E = const u HanpaBJieHa BEUS, TO
E} _ 3TO 03HAYAET, UTO 3aps/J OTPHLATENb-
M8 puiit, a none oxrOpoamoe. Toraa:
Fy=-qE; mg:—qE—»q:—m—g;N= .,

E q.
Boiuucnenua:
2.107kr-9,8%
g= ———————% ~-1,510"Kn;
1,3.10°B/m
—_ . -16
N= 510 940,
-1,6-10

Omeem: q~— 1,510 Kux;
N =~ 940 »n36BITOYHBIX 3JIEKTPOHOB.
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2. Tak KaK pacyecKa 3apsi’KeHa, TO BOKPYT Hee BOSHHUKAET dJIeKTPHUECKoe [oJie.
Kycoukn 6ymary, kak AU3JIeKTPUKH, HAXOAALIMECH B 3JIEKTPHYECKOM oJie,
nonApuayTcsa. TakuM o6pa3oM, BOBHMKAIOT NPOTHBOIIOJIOXKHLIE 3aPSAARI,
MEMX/Jy KOTOPHIMH AeHCTBYIOT CHJILI IPHUTAXKEHHUs, 38 CUET KOTOPLIX JIErKHe
KYCOYKH OyMard NpUTATHBAIOTCA K pac4yecke.

3. ITockonbKy 3apAAb ONOXKUATENbHEBIE, TO CHJA, JeHCTBYIOLIAA Ha

A 3apsAx g,, M HaNPAXKEHHOCTH nos E neficTBYIOT B OMHOM HanpasJie-

O HHH [0 JJUHUMN AB, 103TOMY [0J1€ COBEPIIAET NOJIOKUTEIbHYIO pa-
% 0-@

D

Gory. Tak KaK HAIIPSIKEHRAOCTb oA E = k q_g 3aBHCHT OT 7', TO IIPH-
r

C HATL 3aKoH KysioHa a1 pacyera paboThl Hesb3d. Ee MOXKHO BeIuMC-
JIATE C NOMOIIBIO 3AKOHA COXPaHEeR A dHepruMi A = — (W, — W, )=
==—q(9,—9,), rae W5, W,,, @5, ¢, — 3Heprus M NOTEeHOHAJ B TOuKax A u B,

Ilpu atoM ¢, = kq—z @, = kﬂa , THOe r, ¥ r, — pacCTOAHRHE OT 3apAja ¢, A0
T,
2

1 1
Todek A u B. AB = — g, ke _p2e| - p q,9,| ———1|; Tak Kak r, > r, To
2 n nn
A,;> 0. IloTeAnnanbAAA 3HEPrys CHCTEMBI yMeRbmuUnace: W, =W, - A <
< W,,. Ha yuacrke CD 3apsx ¢, ABH>KETCA IPOTMBONOJIOXHO CHJIOBBIM JIH-
HUAM NONAH A, <0,a=W,,~A.,> W, T. e. BaTOM Cllyyae NOTeHIIMAIbHAA
3HEePruA CHUCTEeMhI yBestmumiaach. Ha yuactkax BC u AD 3apsaj nepeMelaeTcs
nox yraom 90° K CHJIOBBHIM JIMHHAM, HO3TOMY paboTa Ha dTHX y4aCTKaX paB-
Ha HyN0: Az =A,, =0. A 370 03HaYaeT, YTO MOTEHIMAJ [10J151 U IOTEHITHAJIb-
Has dJHeprud Ha ITHX y4acTKax He MEeHseTcH.
Pabora na yuactke CD: A, =—A,,=—kq,q, 1.1 H
non
ITosnas paGoTa no 3aMKHYTO#M TpaeKTOpHM paBHa 0:
Aupcr=—"Wp~-Wp)=-q(e,— 9, =0.

4. Tano: Pewenue:
Ap=1B; AW =A = - q,A¢ = ¢ Ap;
q,=—1,6-10""Kux AW, = - A = q,A¢ = — q,A¢ (110 TeOpeMe NOTeHnH-
AW, — 2 AJILHOH dHEPrUH).
AWK S Botuucaenun:
p— 7

AW =1,6:10""Kn-1 B=1,6-10""° Ix;
AW,=-1,6/10""Kr1B=-1,6-10" .
Omeem: AW, =1,6-10"" IIxx;

AW, =-1,6:10" Ix.

5. Jano: Pewenue:
q,>0; E Hcnoonb3yeM NpUELOMN
q,<0; A Cynepno3MnMu noJe:
r, €, € Y I ﬂ
= E=E +E,,taeE,= 2,

¢ T-K.q,>0, To E, mRampas-
60°2 senaor 3apdaja q,;
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k
E,= i; » T. K. g, < 0, T0 E, HanpaBJeHoO K 3apany q,. M3 pucynka suano,
er

yTo yroy Mexay E, u E, pasern 120°. IIpuMerHB TeopeMy KOCUHYCOB, IOy~

unm: E = \JE? + E2 —2E,E, c0s120° = JE? + E + E,E, ;

kzq2 kzq kzqq K 2, 2 k 2, 2
E= \LZ’_: +5 rz 52;-42 =V ‘(ql +q? +qlq2)=-e-;? (g7 +q; +qlq2) .

r
0O ‘E= __k_ 2 2
maeem:. t. = P (ql +q; +qlq2) .

6. BeKTOp HanpsKeHHOCTH 3JIeKTPOCTATHUECKOrO [10JI5 HAlpaBJeH B CTOPOHY
y6nIBaHUSA NOTeHNMaja. Tak Kak MOTEHIHaJ BO3pacTaeT CHH3y BBepX, TO
BEKTOD HAaNIPAMEHHOCTH I0JI5i HANIPaBJIeH CBEPXY BHMS.

7. dano: Pewenue:
U=120B; | £E=U/d, rge U — pasrocTh MOTEHIHAJIOB
d=3cM=3-10%m j MeX Iy TOUKAMH, KOTODhIE CRA3aHb! BEKTOPOM
E—2 Hepemelenus d , CORIAZAIOLIAM IO HAllPABJIe-

HHIO ¢ BEKTOPOM HalpsiKeHHOCTH E .
E=U/d=120B/0,03m=4"10°B/m.

Omeem: E=4-10*B/m.

8. @=const, Tak KaK [MIHHAD PABHOMEPHO 3apAKeHHBIM, TO BCE TOU-
L ¢ =const KH IPOBOJHMKA MMEIOT OAHMH H TOT jKe moTeHmuai. Iloa-
. - 2

TOMy JI06asi NOBEPXHOCTh BHYTPH IMJIMHApA SABJIAETCA
3KBHIOTEHIHAIbHON. BHE IIUINHAPA OOTEHIHAN HOJIA He
HM3MEHHTCS, TAK KAK He H3MEHUTCS PACIIOJIOKEeH e 3aPAJ0B.
CnegoBaTesibHO, 11008 OKPY»KHOCTB, JIEXKAMAS B ILIOCKOC-
TH, DEPHOEHAMKYJISPHOM OCH IUIHHAPA, SBJIAETCH SKBUIIOTEHIHAILHOMN.

= const,

9. Jano: Pewenue:
v,#1-10"M/c; A=AW, =W ,-W_, rne
~3-10"m/c; m 2 mv?
q Kn WK2=eTZ’WKX_ 2 ;A= 2(”2_01)
-+ =1,76- 10" — .
m, Kr C apyroii cropount U=A/q > A=-q,U;
Uu-—? ‘ %’-(vf—vf):—qu—bUz—me(vf—vf);
9.
e
U= —(022 -v,z)/(2~;e] .
Buiyucaenun:
2 2 2 2
[p)=M/e M/ _Hu [bx_g
Ka/xr Kn Ka
(9-1)-10"
{U}=_—2.1 76,107 ~—2,3-10°B.

Omeem: U ~—2,3-10°B.
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1. Jano:
C=0,1 Mmxd=
=107 d;
AU =175 B;
Ag—?

2. Tano:
v, = 210" M/c;
1=5102m;
U=210°B;
d=0,02 m;

K
g _1,76101
KT

e

Ad —7?

3. Jano:
U=200B=2-10%B;
d=0,2MM=2-10"M;
d,=0,TMM=7-10"m;
e=1

U,—?

Yupaxserue 18
Pewenue:
Aq=q,— q,; Ha dopmyar C=q/U - q=CU,;
Aq=CU,—-CU,=CAU.
Buivucaenus:
Ag=0,1-10¢D-175B=1,75-10"°Kn.
Omeem: Aq=1,75-10"° K.
Pewenue:
Yy 3anumeM BTOPOH 3aKOH
- Heroroma: Fy=m.a
A E (cuJIoii TAXKECTH MOMKHO
l _“ d npeHeOpeusb). B npoexnnu
A S L ua oce OY: Fy =ma,, rae
U., .Y

+[c 7 N NU Fy=qE qu’“‘y dme'

OJIeKTPOH ABHUMKETCA 10 TOPH3OHTAJIH C TIOCTOAH-
HO¥M ckopocThio U, . [loaTomy I =vt > t=1/v,.

IIo ocu OY ypaBHEHME ABHXKEEHUS 3JEKTPOHA
2
¥

[}

nMeeT BUA: Ad = , IOJCTABJIASA @, U t U3 Ipe-

. qU I*
ABIAYIMX YPaBHEHHH, noaydnm: Ad = —~— — .
2dm, v,
Boiuucnenus:

Kn-B-M® KaBwm_ kM _ u

M-kr-M2/c2 H'm Ix

(aa) 1,76.10"-2-10°-(5-10)’
2.0,02-(2-107)

Omeem: Ad ~ 5,5+ 1073 m.

Pewenue:

TlocJie OTKTIOUEHN s KOHAEHCATOPA OT MCTOYHU-

KA TOKA ero 3apaJ NepecTal MeHATLCA.

EMkocTs KOBIEHCaTOPA NOC]e H3BMEeHEeHUs pac-
crosgus pasaa: C=¢q/U, C,=q/U,, rae

[ad]=

’

~5,5-1073,

C=££OS , C,=££°S; £€,S —q/U—>q= eeosU;

d d; d d
C apyroii cTOpOEH!
o= &Sy &Sy 8BSy Ly U

d, d d, d
Buiuucaenua:

vy
U,- 200B 7_410 M _200B.
2-107"m

Omeem: U, =700 B.
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Yupaxuaeune 19

1. 3a HaIIpaB/IeHNe TOKA NIPHHUMAIOT HANPABJI€HUE ABHMIKEHHUSA [I0JI0KUTEILEO
3apAXKeHHRIX yacTHO. Tak Kak OTPHOATEIbHO 3apAXKeHHbIe YaCTHOHI (3J1eK-
TPOHRI) JBHKYTCA K SKPAHY, TO TOK HANPaBJIeH B 1POTHBOMOJIOXKEYIO CTOPO-
HY, T. €. OT 3KPaHa TeJIeBU3UOHHON TPYOKH.

2. Jano:
R=0,20wm;
m=0,2 kr;

D=8900 = =
M

-8,9-10° 55
p=1,8-10%0M"- ™

§—7?
1—1?

3. Jano:
1=300mM=3-10%mM;
U=36B;
n=8,5-10%m3
p=1,8-1080m " n;
lg.| =1,6- 10" Ka

Vo —?
4. Jano:

Q

Q; —?

Q,—7?

Pewenue:

R= %l ; m=DV, rge D — nnoTeoCTs Megn, V=

Sl — obvem; m= DSl —> l=m/DS;

R= P g2 [om
DS RD
Bwviuucaenusn:

. . 3,
[s]= fM ?; [1]= g
Om-Kr KI'/M M’
ry
{S}: &1.0_0'? z1,4.1()—&;
0,2-8,9-10

0,2
)= —=———— =16.
@ 8,9-10°-1,4-10°°

Omeem: S=~1,4:-10°M?% 1~ 16 M.

Pewenue:
Cuna Toka paBra: I =q,n v S. Ilo 3akory OmMa

U
JJIA ydacTKa oenu I = R’ rae R= S . Orcroma

I= U—S.Toma: us =qnV,S v, = L
pl pl q.npl
Bbt-tucaenu:z
B-M A-M
[v ] =——=M/C;
Pl Kn-m OM M-M OM Kn A-c

feu)= = -
*l”1,6-107.8,5-10%-1,8-10°-3:.10°
~4,9-104.

Omeem: v, ~ 4,910 m/c.

Pewenue:

KonuuecTso TenynoTsl, BAEIAEMOE B IIJIUTKE, CO-
riacHo aakomny Jxoyna—Jleana paBeo: @ = IRAt;
Tak KaK HaOPAKEHNE CETH IPH BKJIIOUEHNH Of-
HOM NUIMTKH, ABYX, OPH I10CJI€JOBATEJIbHOM HJIHX
napaJuiebHOM BKJIIOY€HHUH, HE U3MEHAETCH, TO

STOT 38KOH MOXKHO 3aMHCATh: @ = ) At —
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BBIJEJHMTCA KOJINUECTBO TENJIOTH] DY BKJIIOYEHHUH OJHOH IJIATKH;

UZ
Q,= 3R At = % — BBIJEJINTCS KOJIMYECTBO TEIJIOTH! IPH OOCJIeJ0BATENb-
HOM BKJIZIO'«IGHHPI B CeTh ABYX NJIMTOK (npu aToM R, .= R+ R=2R);
22U
Q.= At = 2Q — BRIAEJIHATCA KOJHUYECTBO TENJOTEI OIPH NapasjiebHOM
RR R R

BKJIIOYEHHH B CETh ABYX MJIUTOK (IPUA3TOM R, .= —— = — = —
R+R 2R 2

Omeem: Q, = % ;Q,=2Q.

5.
& PaspeiB ienu 03HavaeT MOAKJIOUEHNE K Hefl
I=0 6ecKOHeYHO GOJIBIIOro COnpOTHBIeHnA. VizMe-
U_—2 puM £ Ha KJIEeMMaX raJbBaHUYECKOr0 d/IeMeHTa
' BOJIBTMETPOM, UMEIOIIHM BHYTPEHHE CONPOTHB-
seEne R >>r, rge r — cOnpoTHRIEHHE rajlb-
BAHHMYECKOTO djieMeHTa. 3anumenm 3aKoH OMa
. £
And nonsoi nenu: I = . Buipasum I yepe3s
R+r
U
3akoH Oma s yyacTka uenn I = 7 TOTA&
ER
= = . [Ipu 6onpmem R, r/R — Gec-
R+r 1+ 7
+
KOHEUHO MaJjas BeJIMYNHA, IPH 3TOM 1+ % -1
nU=¢.
Omgem: U =E£.
6. [Jano: Pewenue:
£=12B; £ 12B
r=0,01 Om: I =—=—77-— =1200 A.
’ ’ r 0,010m
R=0
I.—2 Omsem: I =1200 A.
7. dano: Pewenue:
R, =1,650mMm; Bannimem 3akoH OMa Jsid JBYX 3HAYeHHH BHEI-
U,=3,30B; Hero conpoTusiaenus: I, = _t I = Y,
R,=3,50 On; T Ry TR
U,=3,50B U c ( Ju B £ B
+r
£—12 L= S &= Rl ! ; IZ = H
t R R+r R, R+ r
+ r)U,
Iz=-U—2; L p— —>£=(R2 ) .
R'R Rtr R,
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+r)U, +r)U.
IIpupaBHUBaA npaBbie BRIPAKEHUA N1 £, NONyYHUM: (R‘ Rr) L (R"’ Rr) 2
1 2
Tak Kak u = 3,30 B =2A,a &: 358 =1A,T1o
R, 1,650 m R, 1,50m

2(R,+r)=R,+r—>r=R,- 2R, =3,500M - 2-1,65 OM= 0,2 Om.
IloagcTaBum r B O4HO M3 ypaBHEeHHH a4 &:
(R, + r)U, (1,650mM+0,20mM)3,30 B

R 1,65 0m
Omeem: r=0,20m; £=3,7B.

E= =3,7B.

8. Jano: Pewenue:

£,=4,5B; & &, EcanwucnonszosaTs 3akon Oma ans
£,=1,5B; }—' Y4aCTKa lelH, TO MOLHOCTb JIAMIIbI
r,=1,50 Om; D paBHa: P=I’R, rme | MOXHO
r,=0,50 Om; onpeAesuTh 00 3akoHy OMa ana
R=230mM posiHo# ueny. [na naxoxaeuns 3C
P2 BLIGEpEM HanpabJieHne 06X04a LellH 10 YacoBO#

crpesnke. Toraa £=€, - £,.

2
Torga I = &6 , P= &6 R
R+rn+r, R+rn+r,
Butyucarenua:
2 2 2
A
[P]=( B+B )0 =B2_ =B .
OM+OmM+O0mMm Om Om-A
=B-A=BT;
2
{P}= ﬂ] 23~0,33.
1,5+0,5+23
Omeem: P =0,33 Br.
9. Jano: Pewenue:

e=6B; CocTaBuM ypaBHEHHE I NOCTPOEHUs rpadu-
r=0,10m £ 6

ka: I(R)= =—
I(R)—? R+r O0,1+R
U(R) —? U(R)=IR= £ p_ 6R

R+r 0,1+R
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10. Jano: Pewerue:
£=4,1B; Tak Kak UCTOYHHKHU TOKA COeAHHE-
r=40mM { + HBI MapainenLHO OHOMMEHHBIMU
moJiocaMu, 10: £, = £=4,1 B;
&7 40m
rs—7? =4l =—=——=20m.

n +r2 2r 2 2
Omeem: £,=4,1B; r,=2Owm.

Yunpaxaenne 20
1. Ot ox/1aKAEHUSA IPOBOJIOKH ee CONPOTUBIIEHNE YMEHbIIAETCA U TOK YBeJU-
yuBaercs. [10aTOMy 4aCTh IPOBOJIOKH HaZ BOJON HArpeeTcs CHUIIbHee.

l
2. Tak Kak R= % , TO IpH yMeHbIeHHHN [ (p u S MOCTOsIHHBIE) YMEeHbIIAeTCH

CONPOTHBIEHHUE, & HTO BHAUUT, YTO PH IOCTOAHHOM HANPSKEHUH HA KOH-
11aX NIPOBOAHKKA BO3PACTAET KOJMYECTBO TEIJIOTH, BBIAEIAEMOE 38 HEKOTO-
poe Bpems.

3. Jano: Pewenue:
At =60°C = 60K; 1) U =const
Py = 5kBr = 5-10° BT; U? U U? P,
a=38810°K" B=g B R Rreal) 1reaT’
I =const; 0
U = const 2) I =const
Buvtwucnenus:
P =7 B,=I'R,,
P,—1 B,=I*R, = I’R,(1+0AT)= B, (1+aAT) .
5.10°Bt

1 2——_5_—lv=4,07‘103BT;
1+3,8-10°K™ 60K

P,=5-10°Br(1+3,8-10°K™" -60K)=6,1-10° Br.
Omeem: P, = 4,1 kBr; P,=6,1 kBr.

4. Jaro: Peuwsenue:
m=0,01 kr=10"2kr; | Ilo 3akony anextTponusa Papazesa
k=3,4-10" kr/Ka m=kqo>g=m/k.
-2
g9—7? g=— 20K _59.10Ka.
3,4-10"kr/Kn

Omeem: g =2,9-10' Kx1.

5. Jano: Pewenue:
m=0,316r= - - - m
=3,16.10% kr m=kAq=kIAt > k Int’
I=1,6A; Bbvivucaenua:
= =6.102 107
At =10 mur = 6-10%2¢c E= 3,16-10 x:* =3,3_10_.,_x_r_'_ ]
E—? 1,6A-6-10°c Kn

Omeem: k=3,3-10" Xxr
Ka



Powsonye yupaunemei k ynoSmexy I. £ Maxianesa v A3

6. 151 TOr0, YTOGH! 31K TPOTUTHYECKHM ITYTEM NOKPRITh BHYTPEH HIOK IOBEPX -
HOCTB IT0JIOTO METAJUIMYECKOro npeAMeTa, HeoOX0AUMO 3TOT NpPEAMET HpH-
MEHHTE B POJIX KAaT0/Ja, 8 BHYTPH HEro PACHOJO¥KHUTH AHO/ C 3JIEKTPOJUTOM.

7.Qano:
At=2vaca="1,210%c;
I=25A;
k=3107 kr/Kmn;

p=28,9-10% kr/m?;
S$=0,2m?
d—7?

Pewenue:
Ilo sakory anexkTponusa Papajes
m = kIAt, rge m = pV =pSd;

kIAt =pSd - d = K14

Botyucnenua:
kr/Kn-A-c m-Kn
[d]= 3z =
Kr/M°-M Kn
3107.25-7,2.10°
{db=— s oy
8,9-10°.0,2
Omeem:d=310°m

=3-10".

8. B BaKyyMe Ha 3JIeKTPOH JAeHCTBYeT TOJBKO CHJIa F =qE . B MeTanne asexT-
POH, BCTpeuas YaCTHOE! KPUCTAJJIMUECKOH pellleTKH, TopMo3uTcs. Cienona-
TEJIbHO, B METaJLIe 3JIeKTPOH NPOHJeT MeHbIIee PacCTOAENE,

9. Nawno:
U,=500B=5-10%B;
U 5000B=5-10°B;
|qc|—16 109 Kx;
m,=9,1-10% kr;
v0=0

v,—1?
v,—?

Pewenue:
W3 3akoHA COXpAHEHUA dHEPTrHHU
A=W,-W,, rae A=qU — pabora cuJ aseKT-

2
my
prdeckoro mons. W, =—2

2

— KUHHeTHYeCKas

dHEPIrud 2JIEKTPOHA NPH IMOoLJIeTe ero K aHoAy,
2

W, =Tek

— KHHeTHYeCKada 2Heprud 3JJeKTpo-

Ha IPH BBHLIETE €ro U3 KaToxa.

Tax kak B HaIlleM caydae v, =0, To
2

q.U, = v‘ qe
2qe

'8

Buuuc.nenu.u

Kn B HwM_ [kr-MM_M
[ ] cZkr ¢ s
{v }_ 2‘1,6v10'“’-5-1()2
U 9,1.107™
{"z}z

2-1,6-107"°.5-10°
Omeem: v, =1,33- 10" M/c; v, =

=1,33.10" m/c;

91107 =4,19-10" m/c.

4,19-10"M/c.



746 2002-2014 rr. SUIMA

Jla6opaTopras pa6ora Nel
H3yueHHe ABHAKEHUS TEJA O OKPYKHOCTH
TOA IeHCTBHEM CHJI YIIPYTOCTH H TAXRECTH
Ifenb pabomui: onpefenenre GEETPOCTPEMUTEILHOIO YCKOPEHHSA MIAPHKA NPH
ero paBHOMEPHOM JBHIKEHHH 10 OKPDYYKHOCTH.

O6opydosanue: mraTHe ¢ MyQTOH U JJaNKOH, JeHTa U3MepHTeIbHAad, IHUD-
KyJb, AHHaMOMeTp 1abopaToOpHLIi, BeChl C pA3HOBECAMMU, IIIADUK HA HUTH, Ky-
co4deK NpobKHU ¢ OTBEPCTHEM, JIUCT OyMary, JIMEeHKa.

1. IlpuBesieM rpy3 BO BpaUl€HME 110 HAPMCOBAHHOM OKPYKHOCTH pajuyca
R =20 cM. HamepsaeM paauyc ¢ TouHOCTBIO 1 cM. M3Mepum Bpems ¢, 32 KOTOpoe
TeJio copepmiut N = 30 060poTOB.

2. OnpenenisieM BHICOTY KOHHUYECKOr'O MasATHHKA A 110 BEPTHUKAJIH OT LiEHTpa
LIapHUKA A0 TOYKH mogBeca. 2 =60,0cm + 1 cm.

3. OTTArNBaeM ropM30HTANLHO PACIOJIOKEHHBIM JHHAMOMETPOM APHK Ha
paccToAHKe, PABHOE PAJMyCy OKDYXKHOCTH M H3MepfAeM MOAYJb COCTABJANO-

me# F, . F,=0,12 H, macca uapuka m = 30r = 1r.

4. PeaysnbTaThl H3MEPEHHUH 3aHOCHM B TabauLy.

2 'R F,
R, At, A g, m, |a =R g 8% | g b,
o™ N ¢ N cM r T h m
c M/c? M/c? M/c?
20 30 43 1,43 60 30 3,86 3,3 3,7

5. Beruncsium a, mo popMysiaM, IpuBeJeEHEIM B Tabaune.
o= 4n°R_4-3,14°-0,2m

T T 143 3,86 m/c?,
2.
a, ____gﬂz 9,8m/c¢c*-0,2¢ =3,3 M/c2,
h 0,6¢
F,_011H
A _OUE g7 e
““m " 0,03xr m/c

6. PeaynbTaThl BHIYHCIEHHH 3aHOCHM B Tabaumy.
Bubisod: cpaBHMBas NONTyYEHHbBIE TP 3HAYEHU S MOAYJIA LEHTPOCTPEMHUTEILHO-
ro YCKOpeHHs, ybexaaeMcs, 4To OHH OPHMEPHO OAUHAKOBLHI. ITO NOA-
TBEPIKLAeT IPABHJIbHOCTh HAINX M3MEPEeHUM.

Jla6opaTopHasa pa6ora Ne2
H3aydueHHe 3aKOHA COXPaHeHHA MeXaHHUECKOMH 3HepruH
I[enb pabombi: HAYYUTHCA U3MEPATH NOTEHNIHAJIBbHYIO 3HEPTHIO NOAHATOrO HAJ
3eMJIel Tesia M ynpyro AeOpMHEPOBAHHOM NPYXXUHBI, CPABHATH
/B 3HAYEHHA [MOTEHLMAILHOK 9BEePriH CHCTEMBI.
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OGopydosanue: wiTaTus ¢ My TOHN M JIAOKOMH, AHHEaAMOMETD 1abopaTOPHELIL ¢
puKCaTOPOM, JEHTa U3BMEPHUTENbHASA, PY3 Ha HUTH AJIHHOMK OKOJIO 25 cM.

1. Onpenensaem Bec mapura F, = 1H.

2. Paccrosnue [ oT Kprouka AHHAMOMETpA 40 OEHTPA TAecTH mapuka 40 cM.

3. MakcHMaJIbHOE YAJMHEHNe NPYKUHH Al = 5 cM.

4.Cuna F=20H, F/2=10H.

5. Beicotra nageana h=1+Al=40cm+ 5cm=45cm=0,45 m.

6. E, =F-(I+Al)=1H-0,45m=0,45 [Tx.

7. B = £ A1=100.05 40,5 T1x.

8. Pe3yabTaThl H3MepeHUH ¥ BLIYMC/ICHUH 3aHeceM B Tabiuny.

: ’ »_F
Fo=mg,| |, Al F,, h=(+Al).on E;=F(l+Al), Ej=3AL,
H cM cM H ’ Jox T
1 40 5 20 45 0,45 0,5

Bbt80d: BRINIONHSAA 1a60PaTOPHYIO PaGOTY Mbl HAYYHIIHUCH U3MEPATH HOTEHOHU-
aJbHYIO 3HEPrUIo MOAHATOrO HaJ 3emlell Tesia ¥ yrnpyro e OpMUpPOBaH-
HOH NpyKuHEHL. [Ipx u3MepeHUAX U BHIYUCIEHUAX NONYYUIH IPUMEDPHO
OAMHAKOBbIE HOTEHI{UAbHbIE JHEPTHH, YTO IOATBEPXAAET 3aKOH COXpa-
HEHUA SHEPTUH.

JlaGopaTopHas pa6ora Ne3
Onrrraan npopepka 3axona Iefi-Jlioccaxa
L]enb pabomot: 3KCIIEpUMEHTAbHBLIM IYTEM IPOBEPUTH 3aK0H Ieit-Jloccaka.
O6opydosanue: cTrekaAHBas TpyOka, 3anasgHEas C OXHOTO KOHIXA, IMJIMHA-
pHYEeCKHH COCYy[l, CTAKaH, IJIaCTHUIHH.
Il Toro, 4To6eI NpoBepuTs 3akoH eit-Jlroccaka, AOCTATOYHO U3MEPHTh 00b-
€M ¥ TeMIIEPATYpY rasa B [ByX COCTOAHHUAX IIPH IOCTOAHHOM JaBJeHHUH B IPOBe-

i_ 4
PHTh CIIPaBeAINBOCTb PABEHCTBA —+=—- .
V2 T2
CrexkasHHaa TpyOKa aaurOoi 600 MM u fuameTpoM 40—-50 MM momelnaercs
Ha 3—-5 MUH B IUJIMHAPHUYECKHU L COCYA ¢ ropadvelt Booit (t = 60°C) (puc. a)
e M\ B
lﬁ

IIpu aToM 06'beM Bo3ayxa V, paBeH 06'b€My CTEKJIAHHOMK TPYOKH, a TeMIiepa-:
Typa — TeMIepaType ropsuei Bogsl T. 3T0 mepBoe cocTogHue. UTO6H Macca
BOBJAYXAa OCTaJaCh NOCTOAHHOMN, OTKPEITHIA KOHEeN CTeKJIAHHOI TpyOKH, HaXo-
AAImMUCA B ropsa4yeil Boje, 3aMa3piBaeM IIacTHIHHOM. Yeped 3—5 MUH TPpYGKY
BREIHHMAEM H3 COCY/la C ropAYelt BOAOH 1 6HICTPO OyCKaeM B CTAKaH KOMHATHOM
TeMnepaTypsl (PEC. 6) ¥ NOoA BOAOH CHAMAaEM miaacTHIMA. [Tocne npekpamennsa
nogBeMa BOAEI B TPyOKe o0beM Bo3AyXa cTaHeT paBHEIM V, < V|, a naBienne
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P2 = Dure — PER (pHc. B). UTOORI faB/IeHEHE BHOBb CTAJI0 PABHHIM aTMocdepHO-
My, HeODXOJHMMO DOrpy’xarh Tpy6Ky B CTaKaH A0 TeX NOpP, HOK& YPOBHH BOALI
B CTaKaHe U B TPyOKe He BHUPOBHAKTCA (PHC. T'). IT0 6yeT BTOPEIM COCTOAHHEM
(V,, T,). OrEOmeHNe 06'HEMOB B TPYOKAX MOJKHO 3aMEEHMTh JJIHHAMH CTOJI60B

v
BO3ayXa {‘—/} = 2—2 = %) . IToaTomy B paGoTe HE0O6X0AMMO POBEPHTH PABEHCTBO
2
Ll T
L T
Boinoanernue pabomot:

1. Usmepaem [, u l,. I, = 600 mm; I, = 540 MM, T, =333 K; T, = 2908 K.
2. Pe3aynbTaTh H3MepeHUH H BHIYHCIEHMH 3aHOCHM B Tabanuny.

Hamepeno Briuncneno
Ly | b [t |t AL |8 | AL | T, | To (A | Agts | AL, 1/, €y A T,/ | €. A
MM MM | °C|°C{mMm|MM|Mu| K| K [°C|C|°C ]| % 1T, | % 5
600(540|1 60 | 25 | 5 5 | 10 |333|298| 1 [0,5/1,5]1,11{3,6]0,04]1,12}8,5]0,09

2.8l =5 mm; Al =5 mm; Al =10 Mm,
Al Al 10 10

€ =0,036, £,=3,6 %; A,=0,04.
1777, T 600 " 540 £ °

3.T,=t,+273=273+60=333K; T,=¢,+ 273 = 298K.
At =1°C, At =0,5°C, At =1,5°C.

_L5 15
€ =0,085; €,=8,5%; A, = 0,09.
2=60 ' 25 2 b:8,=0,09
Bb16800: 3KCIePHMEHTAJILHO IOATBEPAWIH CIPaBefIHBOCTh 3akoHa Iefi-Jliocca-

Ka. JleficTBUTeIbHO, B IpeAeax BHIYHCIEHHOH IOrPeMHEOCTH -ll— = % .
2
JlaGopaTopuas paGota Ned.

Hamepenne J/IC H BEHYTPeHHETO CONPOTHBICHHA HCTOTHHKA TOKA
Lleav paGomui: BayunTheA onpegenats JJC u BEyTpeHHEEe CONPOTURJIEHHE HC-
TOYHHKA TOKA.

O6opydosarue: aKKYMYJIATOP, INKOJbHAIA BOTBTMETP co mkanoi 0—6 B u co-
opoTHBieRHeM Ry = 900 OM, muKosnbEBIN aMnepMeTp co mkano# 0-2 A, Koy
3aMBIKAHHMSA TOKA, PEOCTAT, KOMIJIEKT COEAMHMTEbHEIX IPOBOLOB.

CxeMa 3JIeKTPHAYECKOH OenH I0OKa3aHa Ha PUCYHKE.

f-4

IIpu pazomkByTOM Kitode JJIC HCTOYHHKA TOKA paBHa HaIPAKEHHMIO Ha BHEIII-
Heil nenH. TaK KaK CONPOTHBJICHNE HCTOYRHKA TOKa OORIYHO Mano, TO Ry >> r. Ilpu
atoM oTanyne £ or U He npesulnaeT JeCATHIX AoJeil IpOmeRTa, DO3TOMY morpen-
HocTh n3Mepernsa JJIC paBHa NOrPELITHOCTH H3MEPEeRUs HalpAYKeHNA.
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BHYTDEHHee COITPOTHBJIEHHE HCTOYHHKA TOKA MOXXHO H3MEPHUTh KOCBEHHO,
CH#B NOKAa3aHH# aMIepMeTpa ! BOJIbTMETPa IPK 3aMKHYTOM KJIO4Ye, ITo 3axo-

ry Oma ana nonmoit nenn £=U + Ir. Orciona r,, = “"T'E .
np
MakcuManbHbBIe OOTPEITHOCTH H3MepeHMil BHYTPEHHEro CONPOTHBJIEHHSA
A+ AU AI
MCTOYHHKA TOKa onpeaensercs 0o gopmynam & = ——— yAr=r, 5
Eap —U“p I “p

ITpumep evtnornernus pabomeot:
1. Tabnuna s 3a0UCH Pe3yIbTAaTOB M H3MEPEeHH I M BHIUHCIeHHIT

Hamepeno Briuncaeso
Upps | Tnps | & [ AU | AU | AU, | &, | & | T | AT | Qodo | AL | &, | &0 | &R,
B A B B B B Y % | Om | A A A % % | OmM

4 |16} 6 [0,15(0,05/0,2| 5 |3,3]1,25/0,05{0,05| 0,1 | 6,2} 26 | 0,3

2.A,U=0,15B — a6conoTHEas HHCTPYMEHTAIbHAA NOrPEIITHOCTD;
AU = 0,05 B — abcooTHAA NOTPEIIHOCTE OTCHETa;
Af = AU — maKcuMassEaa aGCONIOTHAS norpentaocts, AU =AU + AU = 0,2 B.
3.A0,1=0,05A,A,0=0,00 A5 AT =A ] +A,l=0,1A.
£p-U, 6B-4B

4.r,= 2—P=———=1,250m.
? I, 1,6A

5.6 -BEFAU AL 0,0,06=0,26;¢, = 26%.
£,-U, I,

6. Ar= r"pE,—l 25.0,26 = 0,3 Om.

7.6, =2 100% = %2 .100% = 5%.
v, 4

8.5:=£ 0.28 % =3,3%.
£, 6B

9.6= 2L 100% = 214 1000 = 6,2%.

~

p 1,6 A

Bbt80d: 3KCnepHMEeHTANbHEO NONYYHJIH pe3y bTaThl H3Meperunit DJIC 1 BEYTpeH-
Hero CONPOTHBJIEHHA NCTOYHUKA TOKA, OpHOGDesH HaBBIKH 06paboTKu
OOrpelIHocTei pe3y/IbTATOB U3MepeHHN.

JIaGopaTopaas pa6ora Ne5.
Hayuenue nocaeX0BaATEIBHOIO
M HaPaAAeIbEOro CONPOTHBIEHNA HIPOBOTHUKOB
L{enb pabombi: JKCIEPHAMEHTAIBLHEO H3YUHTh 3aKOHBI IOCTeA0BATEIBHOTO U a-
PAJNIeJBHOTO COEAMHEHNA IPOBOAHUKOB.
O0opydoeanue: MCTOUHHMK TOKA, ABA IPOBOJOYHEIX PE3UCTOPa, aMIIePMeTD,
BOJIBTMETD, KJIIOY 3aMBbIK&HHUS TOKA, PEOCTAT, KOMIUIEKT COEANHHTEIbHBIX OPO-

BOAHHKOB.
1. 3akoHHI nocnenosa'rensnoro COeIHHEeHNs NPOBOAHNKOB:

U=U,+U, R= R+R2,F E
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CxeMa 3JIeKTPHYECKOH LIeNH NI0Ka3aHa Ha PUCYHKe.

CocTaBuM Tabnuny Aada 3alHcel pe3ybTATOB H3MEPEHUN M BRIYUCIIeHUIT,

Hamepeno Briuncaerno
U, | U, U, 1, I, 1, R, | R, R, U, R
B B B A A A | Om| Om | Om U, R,
4,5 4,5
2 |2 s 1 K . 2 —1,8 2 _1,8
5| 4,5 1 1 2 | 25|45} o5 25

2. 3aKoHBl napaJijieJIbHO'O COeANHEHNs [IPOBOAHHUKOB.
1 1 1 I R,

I=I +1, —=—+—, 1=2
R R R’ R
CxemMa 3NneKTPHIEecKO! menu.

Tabannoa.
HamepeHo BrigHCIeHO
U, U, U, 1, I, I, R, R, R, 1 R,
B B B A A A Om Om Om I, R,
2 2 2 1 0,8 1,8 2 2,5 1,11 1,25 1,25

Bb1603: OIILITHHM IYTEM HOATBEPXKACHA CIPABEAJIMBOCTS 3aKOHOB II0CJI€A0BA-
TEJBLHOr0 H NaPaJlleJIbHOrO COeJHHEHNs NPOBOAHUKOB.



